

ÎNCHEIEREA VIZITEI TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU, ÎMPREUNĂ CU TOVARĂȘA ELENA CEAUȘESCU, ÎN R. S. F. IUGOSLAVIA



Sportul

ZIAR AL CONSILIULUI NAȚIONAL PENTRU EDUCAȚIE FIZICĂ ȘI SPORT

ANUL XXXVI - Nr. 9613

8 PAGINI - 30 BANI

Simbătă 25 octombrie 1980

Duminică, la ora 10,30, în Capitală,

la Palatul sporturilor și culturii

DERBYUL HANDBALULUI ROMÂNESC: STEAUA - DINAMO BUCUREȘTI

● Ultima etapă a turului Diviziei „A” programează
întâlniri de importanță deosebită ● Fetele la startul
sezonului internațional ● Exemplul unei „veterane”



Fază incandescentă din ultima etapă a derbyului Steaua - Dinamo, așa cum probabil vom vedea multe în întâlnirea de mâine. Grupul este dominat de Vasile Stîngă.

Handbalul românesc are programată mâine zi de vîrf: ultima etapă a turului Diviziei „A”, la băieți. În fruntea ei se află marele derby de tradiție, meciul dintre STEAUA și DINAMO București. Aflate în fruntea clasamentului - 1. Steaua, 2. Dinamo București - cele două formații își vor disputa, fără îndoială, cu ardoare înfruntarea, atînd încă o secvență la dosarul rivalității lor sportive. Va fi o dispută care - și ea - va contribui la creșterea calității handbalului nostru, la

confirmarea noii lui ascensiuni valorice! În ambele tabere se fac pregătiri intense, antrenorii Cornel Ojelea și Oțete Telman (Steaua), Oprea Vlase și Ghiță Licu (Dinamo București) dorind să prezinte nu numai cele mai bune garnituri, ci și echipele cele mai în formă. Desigur, în prim-plan

(Continuare în pag. 6-8)

Miine, etapa a XII-a a Diviziei „A” de fotbal

CRAIOVA ȘI PITEȘTIUL ÎȘI REVENDICĂ... DERBY-UL

PROGRAMUL ETAPEI

Pitești :	F.C. ARGEȘ	- DINAMO
	(reprezentativă)	(reprezentativă)
București :	SPORTUL STUDENȚESC - F.C. OLT	
	(Stadionul Republicii, ora 13)	
Baia Mare :	FOTBAL CLUB	- S.C. BACĂU
București :	STEAUA	- F.C.M. BRAȘOV
	(Stadionul Steaua)	
Galați :	F.C.M.	- CHIMIA RM. VILCEA
Cluj-Napoca :	UNIVERSITATEA	- JUUL
Iasi :	POLITEHNICA	- A.S.A. TG. MUREȘ
Timișoara :	POLITEHNICA	- PROGRESUL-VULCAN
Craiova :	UNIVERSITATEA	- CORVINUL

Ca excepție meciul Sportul studențesc - F.C. Olt, celelalte partide încep la ora 15.

CLASAMENTUL

1. DINAMO	16 8 2 20-5 14
2. Corvinul	11 7 1 3 25-14 23
3. Univ. Craiova	9 7 0 2 15-7 14
4. F.C.M. Brașov	11 6 2 3 13-10 14
5. A.S.A. Tg. M.	11 5 2 4 18-19 12
6. Chimia	11 5 2 4 15-19 12
7. F.C. Argeș	10 5 1 4 19-10 11
8. Steaua	9 4 1 4 12-9 9
9. „Pol” Tim.	9 4 1 4 8-8 9
10. Sportul stud.	11 4 1 6 16-13 9
11. Jiul	11 4 1 6 16-17 9
12. „U” Cluj-Napoca	11 4 1 6 12-14 9
13. Progresul-Vulcan	11 4 1 6 17-23 9
14. S.C. Bacău	10 4 1 5 14-21 9
15. Politehnica Iasi	9 4 0 5 15-14 8
16. F.C. Olt	10 3 2 5 8-15 8
17. F.C. Baia Mare	11 3 1 7 12-20 7
18. F.C.M. Galați	11 3 0 8 12-25 6

● La Pitești, un meci pentru cîntărirea valorii reale a liderului și a tinerei echipe piteștene ● Pe „Republicii”, șansa lui F.C. Olt e poziția sa de outsider ● La Baia Mare, echipa gazdă nu mai e favorită ! ● Pe Ghencea, Steaua - mare favorită în fața culoarelor bine închise de... Proca ● La Galați, F.C.M. încearcă să revină la linia de plutire... ● La Cluj-Napoca, Jiul respinge „calculul hirtiei” ● La Iași, Politehnica speră să contabilizeze așteptatele două puncte ● La Timișoara, Progresul, fără Ciugarin și Marica ● La Craiova, între foștii adversari renumiți, Oblemenco și Lucescu

Cum le întreținem, cum le folosim ?

BAZELE ÎNGRIJITE ȘI ATRĂGĂTOARE INVITĂ LA MIȘCARE ȘI SPORT !

Raidurile-anchetă ale ziarului nostru privind modul în care sînt întreținute și folosite bazele sportive, terenurile și sălile, au arătat, în cele 10 localități din țară explorate pînă în prezent, pe lângă realizări și multe locuri unde se manifestă nepăsare față de îngrijirea spațiilor sportive, de antrenament, pregătire, mișcare și întreceri. S-a constatat cu acest prilej că, de regulă, atenția se acordă acelor baze sportive destinate întrecerilor competiționale de nivel divizionar A și B, în timp ce acele terenuri și chiar săli, destinate practicării exercițiilor fizice și sporturilor de către copii, tineret, de membri ai asociațiilor sportive, sînt lăsate la voia întîmplării, cuprinse de degradare, departe de a constitui o atracție pentru practicantii diferitelor sporturi.

Fiecare bază sportivă a fost construită cu mult entuziasm, cu pasiune pentru dezvoltarea continuă a mișcării sportive. Fiecare loc de sport are proprietarul său. Pe lângă C.N.E.F.S., consiliile populare, U.G.S.R., instituțiile și ministerele, îndeosebi ministerul educației și învățămîntului, întreprinderi, U.T.C., Consiliul național al pionierilor, cooperația de consum și meșteșugărească, unlucea cooperativelor agricole de producție ș.a. sînt deținătoare de terenuri sportive și le revin, prin urmare, sarcina de a impune și a controla buna întreținere a acestora. Pe o bază sportivă neîngrijită, neutilată, prost gospodărită, cu greu se vor aduna amatorii de sport la alergare și la joc, în timp ce terenurile bine întreținute și atrăgătoare vor fi ca și un magnet pentru cei dornici de a face sport. Nivelul interesului pentru buna funcționare a bazelor sportive arată, dealtfel, și nivelul preocupării pentru dezvoltarea mișcării sportive, pentru obținerea de rezultate cît mai prestigioase.

Terenurile și sălile folosite intens sînt și cele mai bine întreținute. Iată, deci, cum cazurilor negative li se adaugă implicit și vina ignorării sarcinii principale a mișcării noastre sportive, atragerea întregului tineret la sport și la obținerea măiestriei sportive.

De mai mult timp la multe asociații și cluburi sportive s-a instalat mentalitatea greșită de a aștepta totul de-a gata, de undeva, de la cineva, fără ca beneficiarii direcți să mai contribuie la acțiunile de întreținere și înfrumusețare a bazelor sportive. Din păcate există și mulți activiști sportivi retribuiți care se eschivează de la asemenea îndatoriri deși ei ar trebui să fie exemple, să dea tonul unor acțiuni de voluntariat pentru ca bazele sportive să fie toate puse la punct, utile, atrăgătoare.

De luna vîltoare încep întrecerile noilor ediții de iarnă și de vară ale „Daciadei”. Cu atît mai mult, în toate județele țării, instituțiile și organizațiile cu atribuții în sport vor trebui să treacă de îndată la pregătirea bazelor sportive pe care vor concura participanții la întrecerile „Daciadei”. Îndeosebi, atît timp cît vremea frumoasă încă permite, bazele sportive în aer liber trebuie aranjate pentru întreceri iar sălile pregătite de pe acum.

Ziarul nostru va continua ancheta cu privire la întreținerea și folosirea eficientă a bazelor sportive din Capitală și din țară. Vom evidenția și stimula inițiativele și acțiunile utile și vom dezvălui în continuare aspectele dăunătoare.

Sîntem însă convinsi că toți factorii de răspundere din mișcarea sportivă, sub conducerea organizațiilor de partid, vor trece de îndată la aplicarea unor măsuri care să elimine dificultățile de genul acelor sesizate pînă în prezent.

După victoria asupra echipei de fotbal a Angliei

CALIFICAREA LA C.M. '82, OBIECTIV REALIZABIL !

Continuarea cu fermitate a planului de pregătire a lotului reprezentativ de fotbal, dezvoltarea jocului, creșterea potențialului echipei, în ofensivă și apărare, coeziunea suflătoare, dăruirea și patriotismul jucătorilor selecționați pot asigura prezența fotbalului românesc la turneul final al Campionatului mondial de fotbal din Spania, în anul 1982.

La documentarea ziarului nostru se află programul ediției din Mexic '70 al turneului final al campionatului mondial de fotbal. Sînt prezentate 16 echipe, printre care și România. Fotografii mare în culori. Cei 18 fotbalști zîmbesc cu toții. Ce tineri erau Dumitrache, Dumitru, Lucescu, Dobrin, Dinu, N. Răducanu ! Cu toți prezenți, dar, mai întii, prezentată România. Biografia țării noastre făcea inconjurul lumii pe căile scrisului, undelor și

imaginilor. O prezență într-un asemenea turneu final devine o consacrare multilaterală a țării finale și a fotbalului acestora, pe toate meridianele globului.

După ediția 1970 au urmat încă două ediții finale ale campionatului mondial de fotbal în 1974 (R.F. Germania) și 1978 (Argentina), dar fără echipa României. Acum, după 10 ani, la în-

(Continuare în pag. a 7-a)

SPORTUL, PRIETEN APROPIAT AL MILITARILOR NOȘTRI

La 25 octombrie întregul nostru popor sărbătorește „Ziua armatei Republicii Socialiste România”. Ca de fiecare dată, la tradiționala aniversare poporul nostru aduce un vibrant omagiu eroismului și spiritului de sacrificiu pe care ostașii și ofițerii armatei române le-au dovedit în lupta pentru triumful insurecției din august 1944, precum și în războiul antifascist.

Făurită, educată și condusă de partid, armata României socialiste stă neclintită de pază muncii pașnice, creatoare a poporului, fiind trup din trupul poporului său. În acest an, sărbătorim „Ziua armatei” la scurt timp după vibranta cuvântare pe care președintele Republicii Socialiste România, comandantul suprem al forțelor noastre armate, tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU a ținut-o la convocarea-bilanț a activului și cadrelor de bază ale armatei, în care, printre altele, se spune: „Armata trebuie să fie o adevărată școală de educare în spiritul autoconducerii, al eficienței și echității socialiste. Să facem în așa fel încât fiecare unitate și subunitate militară să devină un detașament puternic de luptă revoluționară și patriotică...”. „Un accent deosebit trebuie pus pe educația patriotică, împletind spiritul revoluționar, militant pentru cauza socialismului și comunismului cu spiritul militant pentru dezvoltarea patriei, pentru apărarea cuceririlor revoluționare, a bunăstării și fericirii poporului, a independenței și suveranității naționale”.

Parte integrantă din pregătirea de luptă și politică, pregătirea fizică se bucură în rândurile armatei de cea mai mare atenție. Ea întregeste procesul de fortificare a tinerilor militari, le sporește îndemnarea, completează calitățile fizice indispensabile unui tineret viguros, bine clădit fizic, capabil să îndeplinească misiunile incredite. O bună parte din timpul lor liber militarii și-o petrec pe terenul de sport, iar parte la tot mai multe întreceri ce se desfășoară sub genericul marii noastre competiții naționale „Daclada”, organizată din inițiativa secretarului general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu.

Prin întrecerile „Dacladei”, tot mai mulți tineri muncitori și țărani, veniți în rândurile armatei noastre din fabrici sau de pe ogoare, de la orașe și de la sate, s-au împrietinit și mai mult cu sportul. „Concursurile sportive militare de vară și de iarnă”, și „Concursurile sportive militare de vară între instituțiile militare de învățământ”, organizate la atletism, gimnastică, volei, handbal, sau probe specifice militare se bucură de largă participare și succes deosebit. Militarii au la dispoziție, în toate unitățile, frumoase baze sportive. Amenajarea terenurilor de sport de către militari a fost an de an impulsivă de o competiție organizată tocmai în acest scop, „Cupa Apărarea patriei”, aflată la a 25-a ediție, care se atribuie unității cu cea mai bună activitate sportivă și bază materială. Din rândurile tinerilor militari evidențiază cu ocazia competițiilor organizate pentru ei, cei mai talentați și au făcut pași spre sportul de performanță, pregătindu-se și afirmându-se în cadrul clubului sportiv al armatei Steaua, azi unul dintre cele mai puternice din țara noastră. Steaua a dat țării numeroși campioni naționali, balcanici, europeni, mondiali și olimpici. Cei mai recentii medaliați olimpici dintre aceștia sînt, între alții, trăgătorul Corneliu Ion și canoistul Toma Simionov, care la J.O. de la Moscova au devenit campioni olimpici, luptătorul Constantin Alexandru, handbalistii Radu Voinea, Ștefan Birtalan, Cezar Drăgăniță, Vasile Stîngă, voleibaliștii Nicolae Pop și Sorin Macavei, caiacistii Nicușor Eșanu și Ion Birlădeanu, călăreții Dumitru Velicu și Anghel Donescu. De asemenea, echipa de spadă a clubului Steaua a cucerit în acest an titlul de campioană a Europei.

La această zi de sărbătorire, iubitorii sportului își îndreaptă gândurile, cu dragoste și recunoștință, către armata țării, scut al întregului nostru popor și sînt convinși că sportivii militari vor contribui în viitor tot mai mult la gloria sportivă a patriei noastre.

Constantin ALEXE

„EDUCAȚIA SPORTIVĂ FIGUREAZĂ PRINTRE FUNCȚIUNILE PRIMĂRIEI!”

- Spații de joacă în locul maidanului de altădată
- Cetățenii — beneficiari, dar și gospodari ai terenurilor

Un bărbat voinic, cu înfățișare tinăra, pe care nu e de mirare că-l simpatizează cercurile sportive ale orașului sau că e primit aproape cu familiaritate în mijlocul rugbyștilor lui Naca. Inseși autoritățile sportive locale îi poartă respect pentru preocuparea manifestată față de viața sportivă a urbei. Iată câteva din motivele care ne-au îndrumat pașii spre cabinetul de lucru al tovarășului ing. Ilie Dumitru Georgescu, prim-vicepreședinte al Consiliului popular municipal Constanța. La Poarta maritimă a țării, într-un oraș cu nete trăsături portuare, industriale, comerciale, turistice, acolo unde sporul demografic aduce „în sezon” un total de 300.000 de locuitori, am simțit nevoia să aflăm cum se ocupă edilul municipiului de sănătatea cetățenilor. Acesta este temeiul întrebărilor care urmează.

— Ce importanță acordă Consiliul popular municipal Constanța educării fizice a locuitorilor? Ce valoare socială are orice acțiune în acest domeniu și cum se realizează?

— După cum știți, Consiliul popular este chemat să servească fără preget interesele cetățenilor din oraș. În cazul nostru, plecăm de la ideea că printre funcțiunile primăriei se află și aceea de educație sportivă. Noi trebuie să susținem — cu mijloacele noastre specifice — implantarea unei mentalități favorabile educației fizice, trebuie să creăm cetățenilor posibilitatea de a-și întreține sănătatea, de a compensa orele de lucru prin mișcare în aer liber, prin joc și sport, prin promenadă și sisteme de agrement. Trebuie să dovedim că și în aceasta se reflectă, în anii noștri, creșterea calității condițiilor de viață ale oamenilor muncii. Indemnul pentru acțiuni în această direcție îl găsim în cuvântările tovarășului Nicolae Ceaușescu: fiecare om al muncii să poată, după orele de muncă, să găscască, sub diferite forme, și posibilități de divertisment. La Congresul consiliilor populare, secretarul general al partidului ne-a reamintit că „tineretului nostru, dar și cei mai în vîrstă, mai vor să și danseze, să și joace”. Că-lăuziți de asemenea gânduri, am prevăzut în planurile noastre de dezvoltare cele convenite sportului.

— O raită, chiar fugară, prin

oraș, pe la stadioanele și sălile de tradiție ale Constanței, ne-a dat posibilitatea să constatăm exploatarea lor intensivă, în special pentru nevoile sportului de performanță. Dar dezvoltarea rapidă a municipiului, sporul de populație, impun desigur o optică nouă.

— Preocuparea noastră de căpătii a fost să creăm baze simple, nepretențioase, platforme pentru joaca copiilor, terenuri de sport în perimetrul ansamblurilor de locuit. E o plăcere să-i vezi pe mai tinerii sau mai vîrstnici jucînd handbal, tenis, tenis de masă (pe mese de beton) sau minifotbal în apropierea locuințelor lor, respectînd — prin poziția acestor baze — regulile de conviețuire, de liniște, ordine. În cartierele Gara nouă și veche, Tomis I și II, considerăm încheiate intențiile noastre. Continuăm pe temeiul unui program care prevede 10—15 mini-complexe sportive pe an. Sintem în curs de identificare a locurilor care se pretează pentru amenajarea unor asemenea baze, prin munca cetățenilor, cu sprijinul Primăriei și al întreprinderilor din zonă. Vrem să depășim faza în care un leagăn și un tobogan încercau să rezolve problema. Considerăm astăzi ca o obligație morală, ca un comandament social, să creăm spații de joacă și de joacă în locul maidanului de altădată! Procesul acesta nu decurge, firește, fără piedici. La o recentă întîlnire a noastră, a deputaților, cu alegătorii, Primăria a fost lăudată pentru locurile de joacă amenajate, dar unii cetățeni ne-au cerut să le și reparăm după utilizare. Iată o problemă: întreținerea și gospodărirea terenurilor. Părinții (prințre care numeroși meseriași), comitetele de locatari ar putea să-și asume gospodărirea mai rațională, mai eficientă, a bazelor de care beneficiază. În altă ordine de idei, doresc să menționez că unei creșteri a orașului trebuie să-i corespundă un spor în zonele sportive. Iată, la Tomis-Nord, în cartierul cu densitatea cea mai mare, pe unde șopteau fîntinile altor vremuri, se conturează în planurile noastre viitorul complex sportiv „Cișmea”, o zonă de stadioane, săli, piscine, neapărat dedicate competițiilor, ci aflate în primul rînd la dispoziția cetățenilor. Noi înțelegem ca masele populare să fie participante active la tot ceea ce înfăptuim. Și dacă la zestrea sportivă a orașului vom putea adăuga și o trăsătură estetică, prin statui sau alte opere de artă, cu atât mai bine...

Noi înșine putem atesta că dacă profilul sportiv al municipiului va fi înfrumusețat, cum a fost parcul de linșă gară prin fîntinile arteziene ale lui Lucaci, atunci bătrînul Tomis va primi strălucirea unei Constanțe admirabile a zilelor noastre.

Victor BĂNCIULESCU

ELOGIUL SPORTIVITĂȚII

Un binecunoscut telecroniciar sportiv — Cristian Topeșcu — și un pasionat mînuitor al condeiului — Virgil Ludu — și-au „dat mîna” (pentru a folosi imaginea simbol realizată pe copertă de graficianul Constantin Pohrib) spre a încredința tiparului un volum, mic ca întindere, dar bogat în sentimentele ce-l animă fiecare pagină: „Fair-play”. Fără discuție, prima dintre legile sportului ce trebuie învățată de tinerii care pășesc pe porțile stadionului sau de înfocații suporterilor este aceea a SPORTIVITĂȚII. Sub acest însemn al fair-play-ului se cultivă etica, echitatea, loialitatea, onestitatea, prietenia, dorința de a învinge și de a te învinge în lupta cu secunde, cu metri, cu adversarul, calități care — pentru a-l cita pe inițiatorul olimpiadelor moderne, Pierre de Coubertin — fac „frumusețea eternă a sportului”. Paul Vialar, președintele Asociației scriitorilor sportivi din Franța lansa, odată, către cititori două întrebări: „Cunoașteți o lume spirituală, de valori morale, mai presus de această lume? Și credeți că ea ar putea exista fără fair-play?”.

Intrebări la care C. Topeșcu și V. Ludu vin cu un răspuns fără echivoc: „Sportul este un univers de mișcare, bucurie, prietenie, armonie. El cere valențe sufletești deosebite. Sensul efortului. Disciplina voies accep-

CĂRȚI NOI

tată. Loialitatea. Spiritul de echipă. Puritatea victoriei. Fericirea suporterilor”.

Așadar, volumul apărut în Editura Sport-Turism este un elogiu adus sportivității. Nu este vorba de un studiu teoretic. Dimpotrivă, multitudinea de fapte, de exemple cu „plus” și „minus” — cel mai adesea inedite, adunate din propriile pelerinări prin arenele sportive sau culesse din bogata istorie a sportului de pretutindeni sînt argumente care se înscriu ca puncte de plecare și... sosire pentru o unică demonstrație că: „întîiul sens al sportului este sportivitatea”. Poate că fiecare capitol sau chiar subcapitol ar trebui comentat separat, toate reprezentînd nu numai o frumoasă și adevărată poveste din lumea sportului, ci și o „fabulă” cu o morală subînțeleasă, cu trimitere spre meditație și reconsiderare a unor practici ce contravin spiritului fair-play-ului. Îi vom întîlni în paginile acestui „volum de buzunar” învingătorii și învinși („Campioni, nu uitați niciodată că victoria voastră o datorăți învingătorilor, care milioane pot fi ei învingătorii”) celebri: Pelé, Chris Chataway, Bobby Charlton, Nadia Comăneci, Jim Thorpe, Paavo Nurmi și mulți alții; pe laurenții „premierilor fair-play” („Cei cinstiți și valoroși meritați să fie felicitați. Dar numai cei mai devotați și generoși dintre ei meritați premiați”), între care se află Eugenio Monti, Meta Antenen, Lia Manoliu, John Naber, Sven Thofelt etc., ale căror fapte generoase merita să fie cunoscute. Ale lor și ale altora.

Scrieă într-un ritm alert, ferindu-se de expunerile moralizatoare (faptele sînt mai grăitoare decît teoria”), cu anume febrilitate în cadența frazelor (în care se vădese, parcă, timbrul cronicarului C. Topeșcu), dublată de căldura expunerii și a întorsăturilor de cuvinte (mai apropiate publicistului V. Ludu), această carte se înscrie pe linia unei depline reușite. „De la Jocurile Olimpice antice la Jocurile Olimpice moderne, de la clasici la contemporani, în toate țările în care se face sport, lucrul cel mai de preț a fost și a rămăsi sportivitatea”. Este ceea ce demonstrează cu convingere C. Topeșcu și V. Ludu.

Emanuel FĂNTĂNEANU

DUMINICĂ

FOTBAL. Stadion Republicii, ora 13: Sportul studentesc — F.C. Olt (Div. „A”); stadion C.A.M. ora 11: Sportul studentesc București — F.C. Olt (speranțe); stadion Steaua, ora 15: Steaua București — F.C.M. Brașov (Div. „A”); stadion Steaua, ora 13: Steaua — F.C.M. Brașov (speranțe); stadion Autobuzul, ora 11: Autobuzul București — Mecanică fină București (Div. „B”); Stadion Republicii, ora 11: Rapid București — ROVA Rostori de Vede (Div. „B”); stadion Sirena, ora 11: Sirena București — Metalul București (Div. „B”); stadion Automatica, ora 11: Automa-

Unde mergem?

tica București — Tehnometal București (Div. „C”); stadion Electronica, ora 11: Electronica București — Fl. regiie București (Div. „C”); stadion Voința, ora 11: Voința București — Viitorul Chirnogi (Div. „C”); stadion Abatorul, ora 11: Abatorul București — Cetatea Tr. Măgurele (Div. „C”); stadion T.M.B., ora 11: Luceafărul București — ICSIM București (Div. „C”).

HANDBAL. Palatul Sporturilor și Culturii, ora 9: Selecționata A — Selecționata B (2); ora 10,30: Steaua București — Dinamo București (ultima etapă a turului Diviziei „A” masculin); teren Giulești, ora 9: Rapid București — Textila Dorobanțul Ploiești (Div. „B” fem.); teren Facultatea de Drept, ora 10: Universitatea București — C.S.M. Sf. Gheorghe (Div. „B” fem.)

RUGBY. Teren Tineretului IV, de la ora 11: Sportul studentesc II — Știința București (Div. „B”); teren Olimpia, de la ora 10,30: Olimpia București — Rapid C.F.R. Fetești (Div. „B”).

HIPISM

De obicei, într-o reuniune, nu toți cîștigătorii sînt nevoiți să se „întîndă” pentru a putea trece primul potou, unul dintre ei (ce-l drept, mai puțin la număr) adjuccinduo-și probele respective fără prea mari eforturi. În reuniunea de joi nu am întîlnit asemenea „fericiți”, toți cei 7 „laureați” (poate ceva mai puțin Știlat și Servant) fiind obligați să „circule” pentru a putea termina pe primul loc. Crainic și Sondaj, doi minji frumoși conformați, au luptat cu mult curaj, întrecînd de foarte puțin pe Nuvelista (cu care Tr. Marinescu a făcut tot ce a putut pentru a cîștiga) și, respectiv, Roxana

(dusă de S. Onache cu precizie de metronom, dar obligată să cedeze în fața unui adversar mai bun), Sătric (insistent solicitat de D. Popa în lupta finală) l-a depășit chiar pe totu pe Zmerit (ușor dezechilibrat cînd G. Topeșcu a recurs la cravașă), Dialect, corect condus de R. Arsene, a realizat cea de-a doua victorie consecutivă (nu fără a „umbra” însă la rezerva de secunde), iar Dinia și-a adjudecat (în „nocturnă”) ultima probă a zilei datorită incisivității manifestată de G. Marciu (un apranti foarte dețat) în lupta finală. Victoriile ceva mai facile au realizat (așa cum arătam mai sus) Știlat (M. Dumitru „a lăsat mîna jos” în vecinătatea sosirii) și Servant, acesta din urmă fiind avantajat de condițiile ce le întîlnia. Rezultate tehnice. Cursa I: I. Crainic (A. Bralleșch) rec. 1:39,1. 2. Nuvelista. Simplu 4, ordinea 188. Cursa a II-a: I. Sondaj (Tr.

Marinescu) rec. 1:35,4. 2. Roxana. 3. Adorata. Simplu 5, ordinea 10, event 28, ordinea triplă 314. Cursa a III-a: 1. Dialect (R. Arsene) rec. 1:32,5. 2. Rozita. 3. Gurita. Simplu 3, ordinea 126, event 26, ordinea triplă 225, triplu cîștigător 292. Cursa a IV-a: 1. Știlat (M. Dumitru) rec. 1:25,8. 2. Ienupăr. Simplu 12, ordinea 29, event 36. Cursa a V-a: 1. Sătric (D. Popa) rec. 1:29,1. 2. Zmerit. 3. Filistin. Simplu 2, ordinea 9, event 32, ordinea triplă 169. Cursa a VI-a: 1. Servant (C. Chiș) rec. 1:32,1. 2. Orfănică. 3. Salata. Simplu 3, ordinea 25, event 11, ordinea triplă 855, triplu cîștigător 696. Cursa a VII-a: 1. Știlat (M. Dumitru) rec. 1:26,0. 2. Hogar 3. Vameș. Simplu 4, ordinea 10, event 3, ordinea triplă 157. Cursa a VIII-a: 1. Dinia (G. Marciu) rec. 1:37,6. 2. Riverana. Simplu 12, ordinea 28, event 39.

Gh. ALEXANDRESCU

ÎNTRERECI DISPUTATE

TÎNĂRUL MUNCITOR — PARTICIPANT ACTIV ȘI BENEFICIAR AL „DACIADEI“



Aspect de la finala pe țară a „Cupei petrolistului“, de la Moinești. Cursa de 1500 m a tinerilor muncitori.

În pagina de față reluăm o temă de care ne-am mai ocupat și despre care nu se va putea spune niciodată că a fost indeajuns dezbătută: organizarea participării active, sistematice a tineretului muncitor la practicarea exercițiilor fizice și a sportului.

Necesitate a omului zilelor noastre, exercițiul fizic — sub cele mai variate forme — reprezintă o contribuție importantă la menținerea și întărirea sănătății și capacității de muncă, la călirea organismului, la educarea tinerei generații, la trecerea în mod plăcut și util a timpului liber. Gimnastica la locul de muncă (oriunde poate și

trebuie organizată), întrecerile la sporturile îndrăgite (în cadrul unui program care să asigure continuitatea), drumețiile și excursiile (cu accent pe mișcare, pe efort fizic), în general activitățile sportive, desfășurate cu precădere în aer liber, indiferent de anotimp, au un efect tonic, reconfortant, după orelle de muncă.

Cum se preocupă asociațiile sportive din întreprinderi de organizarea cât mai plăcută, mai atractivă a activității sportive în rindul tinerilor muncitori? — Iată întrebarea la care și-au propus să răspundă reporterii noștri și în pagina de față.

La I. A. E. M. Timișoara

CEI CE ÎNDRĂGESC SPORTUL ÎȘI FĂURESC CU MÎINILE LOR UN LĂCAȘ AL MIȘCĂRII...

Ceea ce atrage atenția de cum intri pe poarta Întreprinderii de aparate electrice și de măsurat din Timișoara (I.A.E.M.) este TINERETEȚA. Peste tot, în ateliere, lucrează tineri sub 30 de ani, cei mai mulți abia au trecut de 20. Cum ținea să sublinieze și directorul de la I.A.E.M., ing. dr. Constantin Tirpe, „este, dacă vreți, o realitate, atestind și ea realizările noastre, faptul că ne-au fost decernate, anul trecut, Drapelul de frunză în întrecerea socialistă și Ordinul Muncii clasă I“.

Și tot un element de referință îl reprezintă pentru majoritatea tinerilor muncitori de aici sportul. Nu vom stăruia asupra unor dovezi ale pasiunii pentru mișcare a celor de acolo (în cabinetul directorului — o rachetă de tenis și multe altele în biroul ing. Florin Ghidirmic, de la „Safire“, iar acolo unde lucrează economistul Florin Coste, contabilul șef al întreprinderii, totodată și președintele asociației sportive — o pereche de mănuși de box), ne vom ghida mai mult după cele văzute la complexul sportiv al I.A.E.M. Pe o parcelă repartizată de municipalitate, au apărut terenuri de fotbal, handbal și tenis, în timp ce clădirea aflată în vecinătatea acestora, inclusă în complexul sportiv, cuprinde săli pentru atletică grea, o saună, vestiare, încăperi pentru saună. Desprindem ce este esențial: înainte de a-și organiza activitatea sportivă, tinerii muncitori de la I.A.E.M. s-au îngrijit de amenajarea unui veritabil lăcaș al exercițiului fizic. În acest efort deloc ușor, care a însemnat mii de ore de muncă în afara timpului afectat producției, s-au făcut remarcabile deosebi cei de la prelucrări metalice și mai ales tinerii sculeri, primii care au răspuns la chemarea organizației U.T.C. lan-

sată sub genericul „Pentru cea mai frumoasă bază sportivă timișoreană“. Cum și este! Și pentru că în primăvară acțiunea va continua (cu amenajarea unor spații pentru atletism, popice și a unui bazin descope-rit), tinerii sculeri, boxerii indeosebi, afirmă deschis, muncitorește: „Conțați pe noi!“

Frecvența întrecerilor sportive este aproape zilnică, pe amenajările intrate în... producție, evidența strictă ținută de economistul Florin Coste confirmă acest lucru. Apare firesc: nici nu ar putea fi altfel, atita timp cât numai la fotbal participă 16 echipe, iar la handbal 12. Practic, toate atelierele sunt prezente, cele din sectorul prelucrărilor metalice (unde, în majoritate, lucrează bărbați) domină întrecerile. Cei de la „Safire“ dovedesc vocație pentru tenis (cu Zoltan Lazarov, campion de toamnă), în timp ce Oficiul de calcul, cu apreciatul analist care este Ion Birișcu, maestrul internațional de șah, reprezintă... vadul sportului minții.

Ceea ce nemulțumește încă este slaba participare a fetelor: doar sporadică prezență la handbal, șah și tenis... Vin la activitățile sportive — le-am văzut și noi — dar în calitate de...spectatoare. Este foarte bine că le atrag cercurile de pictură și gravură, brigada artistică (întreprinderea avind o oarecare tradiție), dar de ce nu mai multă activitate de mișcare în aer liber, mai ales cind dispui de un complex sportiv cum sînt puține în orașul de pe Bega? Nici directorul întreprinderii și nici președintele asociației sportive nu ne-au putut da o explicație convingătoare. Poate că o vor face, prin fapte, sutele de tinere muncitoare de acolo...

Tiberiu STAMA

La o întreprindere sibiană, cu preponderență feminină

ÎNTRU „CE A FOST“ ȘI „CE VA FI“ ESTE ÎNCĂ O MARE DISTANȚĂ

Întreprinderea sibiană „13 Decembrie“ ne era cunoscută: reprezentativa asociației sportive a acesteia, „Pielarul“, primise diploma pentru cea mai bună tabără la finala republicană a „Ștafetelor munților“. De aceea am poposit la această întreprindere.

Interlocutorul nostru, tovarășul Ion Tulea, președintele comitetului sindicatului, ne-a pus repede în temă:

— Întreprinderea noastră există de aproape o sută de ani, dar media de vîrstă a muncitorilor este de doar 25 de ani, ne-a spus dînsul. Sîntem deci o întreprindere foarte tînără, în care muncesc peste 75 la sută femei. De aceea, vă rugăm să nu ne întrebați de... fotbal, că am avut o echipă, dar am desființat-o, pentru a putea folosi fondurile la dezvoltarea sportului feminin.

Trecem împreună prin secțiile întreprinderii, ale cărei produse de marochinărie și de încălțăminte sînt foarte apreciate și pe piața externă. Într-una din secții, le-am întîlnit pe Stănelica Luca și pe Magda Soos, două componen-

te ale echipei de handbal care în 1979 a cîștigat „Cupa industriei ușoare“.

— Asta a fost anul trecut, ni se spune. Am avut o echipă în campionatul județean, dar... atît.

Aflăm că o situație similară a existat și la popice. Asociația sportivă a avut o singură echipă mixtă — în care, alături de maistrul Vasile Botez și de Martin Salmari, au jucat tinerele muncitoare Maria Sîntion și Magdalena Buta, de la secția creație — dar această echipă a rămas... singură, apol s-a desființat. Așa a fost și la volei. De aceea, în cadrul asociației nu au existat campionate interne.

„Și-atunci, ce sport fac tinerele muncitoare?“, ne-am întreprins, privindu-le cum lucrau.

— Probabil că se face gimnastică la locul de muncă, am spus.

— Da, desigur, ne-a incredințat tovarășul Ion Tulea. La ora 10, la megafon se anunță începerea exercițiilor, care durează 3 minute. E drept, nu se face întotdeauna și nu în toate secțiile...

Cuvintele „a fost o echipă“, „am avut o echipă“ reveneau tot mai des. Noroc că

INTENSĂ ACTIVITATE DE MASĂ PE TERENURILE CONSTRUCTORILOR DE TRACTOARE

Tractorul Brașov. Clubul sportiv al Întreprinderii de tractoare din orașul de la poalele Timpei, mereu prezent în competițiile sportive republicane prin echipele sale de volei (din care au făcut parte, cîndva, jucători internaționali ca Gh. Ferrariu — maestrul emerit al sportului, azi un harnic și priceput președinte al clubului, G. Barta și I. Szöcs — maeștri ai sportului), de handbal și fotbal, prin secția de schi, una dintre cele mai bune din țară în probele de fond, indeosebi la juniori, și prin atleții săi. Dar clubul sportiv al constructorilor de tractoare s-a făcut remarcabil de-a lungul anilor și prin permanența și frumoasa activitate de masă. A devenit o obisnuință la Tractorul ca în fiecare an, din primăvară pînă în toamnă, să se organizeze in-

treceți pentru angajații întreprinderii, în cadrul „Dacia-dei“.

Am fost de curînd la Brașov. La Tractorul acasă. Pe frumosul său stadion (o onorantă carte de vizită pentru harnicii săi gospodari), pe terenul de handbal și în sala de sport am găsit o activitate intensă. Se aflau în întreceri, special organizate pentru ei, muncitori, maeștri, tehnicieni, ingineri, oameni îndrăgostiți de mișcare, de sport, cei care după orelle de producție găsesc în sport momente de relaxare, de refacere a forțelor, de petrecere utilă a timpului liber. I-am văzut într-un meci de handbal pe tinerii de la oțelărie și turnătorii de fonte speciale, în timp ce în tribune se aflau numeroși colegi, iar acolo pe marginea terenului, i-am găsit pe Gh. Avram, șef adjunct la secția o-

țelărie, pe strungarul E. Dumitrescu, membru în secția de fotbal și în biroul C.J.E.F.S. Brașov. Aceste exemple ne vorbesc și ele despre interesul cu care este privită activitatea sportivă de masă.

Întrecerile, reunite într-o frumoasă competiție denumită „Tractoraiada“ — desfășurate sub egida „Dacia-dei“ — au fost organizate la volei (14 echipe, pe secții de producție), handbal (16 echipe), tenis de masă (11), șah (16). Modul de disputare — sistem turneu, adică fiecare echipă joacă cu celelalte, pentru ca sportivii să fie angrenați într-o activitate mai îndelungată. „Nu avea rost să folosim sistemul eliminatoriu pentru a desemna cît mai repede un învingător. Competiția este organizată cu scopul de a oferi angajaților întreprinderii, oamenilor

muncii de la noi, indeosebi tineretului, prilejul de a se afla cît mai des pe terenul de sport, ne spunea o vechi cunoștință, Ana Sălăgean, fosta multiplă campioană de atletism, care în prezent, în calitate de instructor angajat, răspunde în cadrul clubului de sportul de masă. Nu este deloc ușor să organizezi asemenea întreceri, dar zi de zi ne aflăm pe teren, de dimineață pînă seara, și rezultatele obținute ne dau destule satisfacții“.

Este satisfacția datoriei împlinite. În timpul discuției noastre, purtată acolo, pe stadion, zece și zece de tineri muncitori de la „Tractorul“ făceau sport. Și Ana Sălăgean privea din cînd în cînd spre ei și ne dădeam seama că se bucură.

Constantin ALEXE

DE CE SĂ BATĂ... STRĂZILE, CÎND ÎI AȘTEAPTĂ TERENURILE DE SPORT?

Depoul de locomotive Buzău cunoaște o continuă afluență. Ziua și noaptea, pe porțile sale intră și ies mecanici de locomotivă, electricieni, dieseliști — într-un cuvînt, toți cei care pregătesc și conduc trenurile de persoane sau de marfă.

— Viața ne-a convins că pentru noi sportul este o necesitate, ne-a spus șeful depoului, inginerul Ion Popa. Mecanicii vin la schimb — în vederea îndrumării, cum zicem noi — cu o oră înainte și trebuie să fie ageri și vioi, în plinitudinea forțelor lor. Cum putem obține asta decît prin sport, prin mișcare?

Ne spunea acestea în vreme ce ne conducea spre o clădire ridicată între linii, acolo unde a fost loc de depozitare a zgurei: popicării.

— Am clădit-o prin munca și cu puterile noastre, ne spune un tînăr, care tocmai își terminase de tras numărul de bile.

— Ideea de a face o popicărie, aici, lingă locul de muncă, a fost excelentă, intervine mecanicul de locomotivă Vasile Dobre. Mai întii, pentru că popicării aceasta a strîns de pe drumuri pe mulți tineri, ca să zic așa. Cînd au timp liber, tinerii vin aici și joacă. Se înghesuie, uite, ca acum. În al

doilea rînd, ea ne oferă tuturor posibilitatea de a face mișcare înainte de intrarea în schimb.

Electricianul Ion Olaru, care a ocupat locul întii la „Ceforiada '80“, are numai cuvînt de laudă pentru inginerul Ion Popa.

— Directorul nostru e sufletul sportului la noi, ne spune. Și-i un gospodar foarte bun. Acum a pus ochii pe un teren viran de lingă clădirea administrativă. A mobilizat indeosebi tinerii, că doar pentru ei construim. Facem un teren de tenis și unul de handbal.

Aflăm că tinerii de la depoul buzoian sînt antrenați la fotbal de tovarășul Viorel Nițu. Depoul are mai multe echipe, formate din tineri, iar „reprezentativa“ de seniori speră să intre în Divizia „C“. Se joacă mereu între secții dar și cu tinerii de la depourile din Adjud și din Bacău-Triaș. Tinerii de la liceul C.F.R., viitorii muncitori ai depoului, participă și ei la întrecerile „Dacia-dei“, la fotbal popice și handbal.

— Facem totul, ne spune antrenorul Viorel Nițu, pentru a aduce tineretului la sport. S-au asigurat baze sportive la îndemînă, îi mobilizăm să participe la amenajarea altor baze. La urma-urmei, de ce să bată străzile în timpul liber cînd terenurile de sport îl așteaptă? Nu-i mai bine să bată mingea, sau să joace popice? E mai sănătos pentru el, mai bine pentru educația lor, iar pentru munca pe care o depun, sportul le dă vicleșne, perspicacitate, poftă de lucru.

Sever NORAN

Intensificarea, lărgirea și sporirea antrenorilor, nu doar să aibă o anumită vârstă, ci să fie de excepție și să se acorde cu înțelepciune și înțelegere. În sfârșit, să fie o pregătire aleasă, înțelegătoare și înțelegătoare.

de clubului. A simpatizantilor ca echipele să nu se plauze, ci să fie efectivă la câștiguri, la de zi cu zi, dintr-un fel, desigur, să fie completate și să aibă o anumită abilitate în acest domeniu.

La Olimpiada '80 sportivii români au fost prezenți la 18 dintre cele 21 de discipline înscrise în program, cele mai multe la care au participat vreodată (în 1972 - la 14 discipline, în 1960 și 1964 la 13 etc.).

La Moscova ei au luat parte la 135 probe (101 pentru bărbați și 34 pentru femei), de asemenea cele mai multe de până acum, având în vedere că la München au concurat la 102 probe, la Montreal la 93, la Tokio la 74 etc.

Lotul olimpic al țării noastre a fost alcătuit din 239 de sportivi, dintre care 163 bărbați și 76 femei, reprezentând 63 de unități sportive, cluburi și asociații. Iată lista acestora:

LESCU

rații de

re-

peti-

com-

șipe

mai

este

doi

prin

rale,

n e-

time-

In

lu-

de

dar

nu

în

cau-

la

s de

care,

ob-

te-

ntrol,

ă în

ctive,

scris

nu-

vilor

emul

ațet,

ta-

scută

a

tud-

fo-

st-

aten-

Ti-

ecti-

for-

zi-

o-

pti-

st-

STATISTICI GRĂITOARE PRIVIND PARTICIPAREA SPORTIVILOR ROMÂNI LA J.O. DE LA MOSCOVA

● Un ciclu olimpic (sau chiar mai mult) în câteva statistici ● Sportivi din numai 24 de județe în lotul nostru pentru J.O. de la Moscova ● Dinamo, cel mai prolific dintre cele 63 de unități sportive ● Bucureștii pe primul loc în mai multe clasamente

La Olimpiada '80 sportivii români au fost prezenți la 18 dintre cele 21 de discipline înscrise în program, cele mai multe la care au participat vreodată (în 1972 - la 14 discipline, în 1960 și 1964 la 13 etc.). La Moscova ei au luat parte la 135 probe (101 pentru bărbați și 34 pentru femei), de asemenea cele mai multe de până acum, având în vedere că la München au concurat la 102 probe, la Montreal la 93, la Tokio la 74 etc.

Clasă	Club/Asociație	Număr Sportivi
1.	Dinamo București	69
2.	Steaua București	55
3-4.	Viitorul București	8
	Farul Constanța	8
5-6.	C.N.U. - A.S.E. Buc.	7
	Olimpia București	7
7-8.	C.S.U. Galați și Metalul București	4, 9-12.
	Crișul Oradea, Dinamo Brașov, Rapid București și Universitatea Timișoara	cite 3.
13-24.	C.S. Arad, C.S.M. Craiova, C.S. „Onesti” Gh. Gheorghiu-Dej, C.S.S. Gh. Gheorghiu-Dej, C.S.S. Sibiu, Liceul nr. 2 filologie-istorie București, Minaur Baia Mare, Nicolina Iași, Politehnica Timișoara, Sănătatea Tg. Mureș, Știința Bacău și Volinta Timișoara	cite 2.
25-63.	Olimpia Satu Mare,	

Cei 239 de olimpici sînt legați de cluburi și asociații din municipiul București (care dă mai mult de jumătate dintre ei) și din 23 de județe:

Județ	Număr Sportivi
1. Mun. București	160
2. jud. Constanța	11
3. jud. Timiș	9
4-5. jud. Bacău	6
jud. Brașov	6
6-7. jud. Dolj	5
jud. Galați	5
8-9. jud. Mureș și Maramureș	cite 4, 10-15. jud. Arad, Bihor,

În ceea ce privește vârstele competitorilor noștri, tabelul alăturat este grăitor. El oferă, spre comparație, o statistică pe grupe de vârste, la Olimpiadele celor 4 „M” (Mexico, München, Montreal și Moscova):

J.O.	pînă la 20 ani	21-23 ani	24-26 ani	27-30 ani	peste 30 ani	TOTAL SPORTIVI
1968	5 (5,95%)	18 (21,4%)	29 (34,5%)	20 (23,8%)	12 (14,2%)	84
1972	17 (11,5%)	36 (24,4%)	33 (22,4%)	34 (23,1%)	27 (18,3%)	147
1976	12 (7,64%)	45 (28,6%)	44 (28,0%)	36 (22,9%)	20 (12,7%)	157
1980	22 (9,20%)	42 (17,57%)	71 (29,70%)	51 (21,33%)	53 (22,17%)	239

● 166 din cei 239 sportivi ai lotului nostru olimpic și-au făcut acum debutul la J.O. (69,45%). Dintre aceștia: 108 bărbați și 58 femei.

După cum se știe, la cea de a XXII-a ediție a Jocurilor Olimpice sportivii români au cucerit 6 medalii de aur (cele mai multe din istoria participării noastre la această competiție), 6 medalii de argint și 13 medalii de bronz. Ei au totalizat 263 puncte, de asemenea cele mai multe reușite de reprezentanții noștri la J.O. Tabelul următor înfățișează reușitele sportivilor români la cele 11 ediții ale Jocurilor Olimpice de vară la care au participat:

An	I	II	III	IV	V	VI	Total puncte	locul
1924	—	—	1	—	—	—	4	(29)
1928	—	—	—	—	—	—	0	
1936	—	1	—	—	2	—	9	(27)
1952	1	1	2	—	3	5	27,75	(23)
1956	5	3	5	3	5	4	92	(12)
1960	3	1	6	1	9	9	77	(10)
1964	2	4	6	4	9	5	92,50	(12)
1968	4	6	5	5	3	2	100,50	(13)
1972	3	6	7	4	8	8	115	(12)
1976	4	9	14	10	8	6	177,50	(6)
1980	6	6	13	16	11	13	203	(6)
	28	37	59	43	58	52	898,25	

Pregătirea olimpică n-a fost și nici nu va fi vreodată o problemă de rezolvare a căreia să răspundă doar câteva cluburi și asociații sportive, din numai câteva județe, ai căror activiști sportivi și tehnicieni ar avea numai ei, ca sarcină principală depistarea și pregătirea corespunzătoare a candidaților olimpici. Această activitate, extrem de complexă, trebuie să constituie obiectivul prioritar al întregii noastre mișcări sportive, deci al tuturor cluburilor, al întregului activ sportiv din toate județele țării și, evident, din Capitală. După cum demonstrează statisticile întocmite pe marginea participării sportivilor români la cea de a XXII-a ediție a Jocurilor Olimpice de vară (începînd cu selecționarea lotului pentru întrecerile de



Patru dintre cei 6 campioni olimpici ai României, fotografiați în satul olimpic de la Moscova: Corneliu Ion, Toma Simionov, Sanda Toma și Ivan Patzaichin. Lipsesc din imagine Nadia Comăneci și Ștefan Rusu. Foto: Dragoș NEAGU

● Din cei 239 componenți ai lotului olimpic al României, în întreceri, la Moscova și Talin, au luat parte 230 sportivi, alți 9 fiind rezerve. 62 s-au clasat pe locurile I-III în diferite probe, ceea ce reprezintă un procentaj de 26,956%, alți 68 s-au clasat pe locurile IV-VI (29,565%), 52 pe locurile 7-10 (22,608%) și 48 s-au clasat dincolo de locul 10 (20,869%). Raportate la cele înregistrate la precedentele 3 ediții ale Jocurilor Olimpice de vară, aceste cifre arată următoarea situație:

	Montreal	München	Mexico
I-III	48 (30,573%)	41 (24,260%)	23 (26,436%)
IV-VI	63 (40,127%)	48 (28,402%)	13 (14,942%)
VII-X	22 (14,012%)	30 (17,751%)	22 (25,287%)
peste X	24 (15,286%)	50 (29,585%)	28 (32,183%)

Cele 203 puncte au fost câștigate de reprezentanții țării noastre la 13 discipline sportive: gimnastică 44,50 p, caiac-canoe 37 p, lupte greco-romane și libere 34,50 p, canotaj 32 p, scrimă 12 p, tir, box și călărie cite 7 p, înot 6 p, atletism 5 p, handbal și volei cite 4 p, haltere 3 p (nu s-a punctat la ciclism, judo, pentathlon modern, polo, sărituri, tir cu arcul și yachting). Aceste puncte au fost realizate de 32 de cluburi și asociații:

- Dinamo București 60,570 p
- Steaua București 49,379 p
- C.S.S. „Cetate” Deva 20,333 p
- Viitorul Buc. 11,532 p
- C.S. Arad 10,333 p
- C.S.S. Sibiu 7,833 p
- Mobila Rădăuți 7 p
- Progresul Buc. 4 p
- Met. Dr. Tr. Sev. 3,500 p
- L.C. Dacia Pitești 3 p
- Olimpia București 2,888 p
- Farul Constanța 2,750 p
- U.T. Arad, Nicolina Iași și Dinamo Brașov cite 2 p
- C.S.S. Onești 1,666 p
- C.S.S. 2 București 1,50 p
- Bucovina Rădăuți 1,333 p
- Volinta Timișoara 1,20 p
- Clujeana Cluj-Napoca 1 p
- C.N.U.-A.S.E. București 0,888 p
- C.S.M. Baia Mare 0,433 p
- C.S.U. Tg. Mureș, C.A. Roman și C.S.M. Craiova cite 0,750 p
- Metalul București 0,600 p
- H.C. Minaur Baia Mare și Știința Bacău 0,570 p
- C.S.M. Sibiu 0,500 p
- 30-31. Universitatea Craiova și Tractorul Brașov cite 0,333 p
- Politehnica Timișoara 0,285 p

Unitățile sportive de mai sus reprezintă municipiul București și 16 județe:

- București 131,357 p
- Hunedoara 20,333 p
- Arad 12,333 p
5. Suceava 8,333 p
- Sibiu 8,333 p
- Mehedinți 3,500 p
- Argeș ș. p. 8. Constanța 2,750 p
- Brașov 2,333 p
- Bacău 2,236 p
- Iași 2 p
- Timiș 1,485 p
- Maramureș 1,403 p
- Dolj 1,083 p
- Cluj 1 p
- Mureș și Neamț cite 0,750 p

Cele 25 de medalii cucerite la J.O. de la Moscova au fost obținute la 9 ramuri sportive: gimnastică 7 (2+3+2), caiac-canoe 5 (1+2+2), lupte 4 (1+1+2), canotaj 3 (1+0+2), tir 1 (1+0+0), box 2 (0+0+2), călărie, handbal și volei cite 1 (0+0+1). La ele au contribuit, prin eforturile lor, reprezentanții a 20 cluburi și asociații sportive din 11 județe și municipiul București.

	aur	argint	bronz
1. C.S.S. „Cetate” Deva	2	1+1/6	—
2. Steaua Buc.	1+1/2	1+1/4	1+2/3+2/5
3. Viitorul Buc.	1	—	+5/12+6/14
4. Mobila Rădăuți	1	—	1/2+2/9
5. Dinamo Buc.	1	—	3+3/12+3/14
6. C.S. Arad	1/2	1+3/4	—
7. C.S.S. Gh. Gh. Dej	—	1+1/6	—
8. C.S.S. Sibiu	—	2/6	2
9. C.S.M. Baia Mare	—	1/6	—
10-11. Progresul Buc. Metalul Drobeta Tr. Sev.	—	1/6	1
12. U. T. Arad	—	—	1/2
13. Bucovina Rădăuți	—	—	1/3
14. C.N.U.-ASE Buc.	—	—	3/9
15. Olimpia Buc.	—	—	2/9
16-17. Știința Bacău Minaur B. Mare	—	—	2/14
18-19. Tractorul Brașov Univ. Craiova	—	—	1/12
20. Politehnica Timiș.	—	—	1/14

Deoarece la obținerea unora dintre medalii au contribuit mai mulți sportivi, din cluburi diferite am fost nevoiți să folosim în tabel fracții ordinare, numărul arătînd componenții echipei respective iar numărătorul cîți sportivi a avut fiecare club.

În astfel de momente de referință din viața sportului trebuie apreciată și contribuția celor care l-au descoperit pe performerii de astăzi, unitățile sportive în care aceștia și-au început drumul spre marea performanță, spre Olimpiadă. Iată, de aceea, două clasamente ale celor care l-au produs pe olimpicii anului 1980, județele și unitățile sportive, cluburi și asociații, după prima legitimare a tinerilor respectivi:

- București 104
- Cluj 14
- 3-4. Constanța 11
- Timiș 11
- Galați 10
- 6-9. Mureș 7
- Satu Mare 7
- Sibiu 7
- Tulcea 7
- 10-11. Bacău și Iași cite 6, 12-
- Arad, Prahova cite 5, 14-18.

ționeze, de acum înainte, pentru pregătirea viitoare Olimpiade, cea din 1984, de la Los Angeles. În această privință, trebuie bine înțeles că de munca desfășurată în cadrul fiecărui club sau fiecărei asociații (indiferent de mărimea ei) vor depinde, peste 4 ani, valoarea globală sau particulară a viitoarei delegații olimpice a României Socialiste, rezultatele reprezentanților noștri în marea confruntare a tineretului sportiv din lumea întreagă. Și, cum bine se spune, că din pirale mici se face fluviul mare, tot așa, din contribuția mai mare sau chiar v mică a fiecărei unități sportive, pot fi stabilite condițiile necesare pentru o comportare mai bună a sportivilor români la cea de a XXIII-a Olimpiadă!

Romeo VILARA

PRIMELE JOCURI ALE UNUI NOU TURNEU DIN DIVIZIA „A“ DE HOCHEI

La București dubla confruntare dintre formațiile de juniori ale României și Bulgariei

S-au încheiat două din cele cinci tururi ale campionatului primei serii valorice din Divizia „A“ de hochei, o întrecere din păcate cu puține momente foarte bune și cu destul de multe și lungi secvențe de slabă calitate. Spunând acest lucru ne gândim la numeroasele jocuri în care valoarea hocheiului practicat s-a situat sub nivelul obișnuit, în care chiar formațiile fruntașe au avut „căderi“ inexplicabile, fiind la un pas de rezultate deloc scontate (vezi cazul lui Dinamo București în meciul cu Metalul Sf. Gheorghe).

Dintre celelalte trei tururi, următorul va avea loc sub formă de turneu și va începe chiar miine la Miercurea Ciuc, când sint programate jocurile, în ordine, unul dimineața (ora 10,30) și alte două după amiază (orele 14,45 și 17): Steaua — Metalul Sf. Gheorghe; Dinamo București — Dunărea Galați; S. C. Miercurea Ciuc — Avintul Gheorgheni. Interesante de urmărit în cadrul acestui turneu vor fi partidele Steaua — Dinamo București (programată „curios“ foarte timpuriu mereu...) luni 27 octombrie, S. C. Miercurea Ciuc — Steaua miercuri 29 octombrie și Dinamo București — S. C. Miercurea Ciuc joi 30 octombrie. În legătură cu aceste meciuri și, în general, cu evoluția pe teren propriu a formației S. C. Miercurea Ciuc trebuie spus că, în ultima vreme, arbitri și jucătorii oaspeți s-au plîns (și pe bună dreptate, din constatarea forului nostru de specialitate) de atitudinea huliganică a unora dintre spectatori, este ade-

vărat puțin, foarte recalcitrant. Este cazul — credem — să amintim organelor sportive locale că echipa S.C. Miercurea Ciuc a primit un avertisment în sezonul trecut și ne gândim că ar fi păcat pentru restul publicului (vechi și statornic iubitor al hocheiului) ca din cauza atitudinii citorva indivizi certăți cu disciplina să fie lipsiți de plăcerea de a viziona jocurile din campionat.

Iată clasamentul înaintea jocurilor acestui turneu:

1. Steaua	15	13	1	1	135-48	27
2. Dinamo Buc.	15	11	1	3	96-48	23
3. S.C. M. Ciuc	15	11	0	4	113-45	23
4. Avintul Gh.	15	4	1	10	58-107	9
5. Dunărea Gl.	15	2	1	12	53-118	5
6. Met. Sf. Gh.	15	1	2	12	34-125	4

Azi și miine, la București, pe patinoarul „23 August“ se va disputa dubla întâlnire dintre echipele de juniori ale României și Bulgariei. Tinerii hocheiști români, aflați de câteva zile la București, unde se pregătesc intens, au în partida lor de debut în sezonul internațional o misiune dificilă. Oaspeții alcătuiesc o echipă solidă, matură și foarte eficientă. Ambele jocuri, atât sâmbătă, cât și duminică, încep la ora 16 și vor fi conduse de arbitri români. După aceste două confruntări, echipa de juniori a țării noastre va lua parte la „Turneul Prietenia“, organizat la Zvolen (Cehoslovacia) între 9 și 17 noiembrie. Echipa României face parte din grupa a II-a, alături de reprezentativele U.R.S.S., R.D.G. și echipa a doua a Cehoslovaciei.

Turneul final al Diviziei „A“ de polo

OUTSIDERII AU REALIZAT 3 PUNCTE (din 4) ȘI... DINAMO DIN NOU CAMPIOANĂ

CLUJ-NAPOCA, 24 (prin telefon). Vineri, după-amiază, au fost reluate, în bazinul acoperit din localitate, disputele turneului final al campionatului național de polo care urma să desemneze pe câștigătoarea ediției cu numărul 35 a competiției. După cum se știe, Dinamo București abordă acest ultim act al întrecerii cu patru puncte avans și cu golaveraj superior; pentru a mai rata succesul final, ar fi trebuit ca Rapid — principala sa rivală — să câștige toate partidele de la Cluj-Napoca, iar Dinamo să le piardă. Ceea ce, însă, nu s-a întâmplat...

În reuniunea de azi (n.r.: ieri) am asistat la un puternic asalt al outsiderilor care au realizat în cele două meciuri 3 din cele 4 puncte posibile. În prima întâlnire, Rapid s-a prezentat (în mod surprinzător) fără FL Slăvei și Adrian Schervan (cel mai bun jucător feroviar în acest sezon), arătând că a renunțat, practic, la lupta pentru titlu. Dealtfel, echipa rapidistă a fost o pradă ușoară în fața formației Crișul Oradea, care putea să câștige acest meci mult mai clar decât arată scorul final de 5-4. Crișul a condus cu 3-1 și 4-3, Rapid a mai avut o zvicnire de orgoliu, egalind (4-4), dar finalul a fost dominat categoric de poloștii orădeni.

Și, astfel, chiar înainte de a juca, Dinamo era din nou cam-

pioană. Pentru a 20-a oară echipa din șoseaua Ștefan cel Mare realizează un succes pentru care jucătorii săi și antrenorul Iuliu Capșa merită sincere felicitări. Partida dintre formația campioană și Voința Cluj-Napoca a fost spectaculoasă, oferind celor prezenți în tribunele piscinei un număr record de goluri (22). Cele două echipe au realizat combinații frumoase, au condus pe rând, dar la încheierea celor 28 de minute de joc tabela de marcaj indica egalitate: 11-11. Ca o noutate: antrenorul Capșa a mai „aruncat“ în luptă un junior de valoare, I. CHIRIȚĂ, care a debutat promițător.

Adrian VASILIU

Rezultate. RAPID BUCUREȘTI — CRIȘUL ORADEA 4-5 (0-2, 1-1, 2-1, 1-1). Au marcat: Ungureanu 2, Fejer, Gordan, Fărcaș (Crișul), Niță 2, Slăvea, Gh. Ilie (Rapid). Arbitri: R. Schița — D. Paraschivescu.

DINAMO BUCUREȘTI — VOINȚA CLUJ-NAPOCA 11-11 (1-2, 3-3, 3-2, 4-4). Au marcat: Nastasiu 4, Răducanu 3, Molceanu 2, Chiriță, Rus (Dinamo), Cl. Rusu 5, Covaci 2, Pop 2, R. Rusu, Colceriu (Voința). Arbitri: R. Timoc — V. Medianu.

Clasament: 1. Dinamo 25 p. 2. Rapid 20 p. 3. Voința 10 p. 4. Crișul 9 p.

Programul ultimelor meciuri: sâmbătă, de la ora 17: Crișul — Dinamo, Rapid — Voința; duminică, de la ora 10: Crișul — Voința, Rapid — Dinamo.

RESPECTUL FAȚĂ DE... TINE ÎNSUȚI

La Iași, în marea încheiere pe care a constituit-o derbyul campionatului masculin Dinamo — Steaua, au impresionat pe specialiștii înaltele virtuți ale jocului prestat de cele două formații de elită ale voinței noastre, dar nu în ultimul rând atitudinea sportivilor în focul acestei acerbe și epuizante confruntări pentru titlu de campioană a țării. Antrenorul emerit Nicolae Sotir, selecționerul reprezentativei, reține a doua zi, înainte de toate, atitudinea de total fair-play în condițiile în care jocul a-vea o așa de mare miză. „Ce poate fi mai frumos, mai cavaleresc și mai plăcut pentru arbitri decât gestul de recunoaștere a unei greșeli, de lămurire a unei situații care adesea scapă tuturor celor din jur. Este și un semn de prețuire reciprocă din partea sportivilor, un semn de rafinată educație, dar și de amicitie între jucătorii care ani de-a rândul s-au aflat față-n față sau alături, în echipa națională“. Într-adevăr, nu de puține ori am văzut pe Pop sau Macavel, pe Ors sau Girleanu ridicând mîna către arbitri în semn că au atins imperceptibil

FAIR-PLAY

mînea la blocaj sau fluea, sprijinind astfel luarea unor decizii drepte. Și tot de atâtea ori au primit aplauzele adversarului și ale publicului. Sportivii pentru care punctul nemeritat — oricît de mult ar însemna ei în soarta setului, meciului, a titlului de campioană chiar — nu are nici o valoare. I-am auzit apoi pe dinamoviști, învingători cu șansă în acel meci, recunoscînd în mod sportiv că adversarii și prețenții lor, steliștii, au fost mai buni în acea primă și decisivă confruntare directă din turneul final. Și i-am văzut apoi pe internaționali celor două echipe la fel de legați suflaște, ca la națională. „În teren sintem adesea adversari și luptăm unii împotriva altora cu toate forțele și cu toată ambiția. În afara terenului sintem mereu prieteni“, ne spunea la hotelul „Unirea“ steliștul Nicolae Pop. În drum spre una din camerele amicilor dinamoviști.

Reflectînd asupra acestui frumos mod de a înțelege lupta sportivă, nu putem să nu ne reamintim multe alte secvențe din turneele anterioare, în care voleibaliștii și mai ales voleibaliștele (!) din alte echipe nu numai că nu recunoșteau greșelile evidente, ci chiar protestau și injurau, mai pe față sau mai pe ascuns, pe arbitri, pe adversari, pe unii coechipieri sau coechipiere care în anumite momente greșeau. Ba chiar am văzut scene în care unele jucătoare își loveau discret coechipierele! Discutînd pe această temă, cineva completa observația antrenorului N. Sotir astfel: „cu cît se coboară mai jos pe scara ierarhiei valorice, cu atît tarele de educație sînt mai numeroase“.

Din gesturile voleibaliștilor de la Dinamo și Steaua trebuie să învețe și ceilalți ce înseamnă respectul față de adversar, față de coechipier, finalmente față de tine însuți.

Aurelian BREBEANU

Campionatele naționale de baschet

LA FETE, COMERȚUL LIC. „BOLYAI“ Tg. MUREȘ ÎNVINȚE PE RAPID!

ORADEA, 24 (prin telefon). Întrecerile primului turneu al campionatului național de baschet feminin au continuat în Sala sporturilor. Rezultate: **COMERȚUL LIC. „BOLYAI“ Tg. MUREȘ — RAPID BUCUREȘTI 51-47 (27-26)**. Una dintre surprizele acestui turneu. Ambele echipe — la fel ca și celelalte, dealtfel — au evoluat nesigur, cu multe greșeli de tehnică. Întîlnirea a fost echilibrată în majoritatea timpului de joc, iar finalul captivant. Gerlinde Klöss, prin cîteva mingi interceptate la ambele panouri, a contribuit decisiv la victoria baschetbalistelor mureșene. Au înscris: Klöss 17, Heghedus 2, Opriciu 14, Borbely 10, Csenderi 8, respectiv Csikos 6, Gherghisan 5, Iordache 2, Tatu 20, Bartha 14. Au arbitrat: I. Antonescu (București) și F. Szabo (Oradea).

VOINȚA BUCUREȘTI — UNIVERSITATEA TIMIȘOARA 64-59 (37-23). Bucureștencele, cu un lot diminuat din cauza accidentărilor și a unor... neînțelegeri (!), cu doar 7 jucătoare pe foaia oficială, au început meciul bine, în ciuda faptului că adversarele au prezentat un lot mai numeros și destul de valoros. Acționînd simplu și eficace, elevele lui Marian Strugaru au ajuns ca la pauză să aibă un avantaj destul de consistent. La reluare, timișorencele, impulsionate de internaționalele Rodica Armion și Iudith Gross, au redus din handicap, ajungînd în min. 30 la scorul de 51-53. În final, experiența Lilianei Slăvei și Gabrielei Strugaru s-a dovedit hotărîtoare, Bucureștencele câștigînd pe merit. Au înscris: Soare 4, Slăvea 15, Tomescu 18, Strugaru 10, Borș 17, respectiv Havrileț 2, Ar-

mion 10, Hoszu 6, Gross 18, Bodea 4, Așteleanu 19. Au arbitrat: N. Contantinescu (București) și I. Georgiu (Cluj-Napoca).

UNIVERSITATEA CLUJ-NAPOCA — VOINȚA BRAȘOV 89-79 (44-36). Meci foarte frumos, purtat într-un ritm susținut de către ambele formații. Mai experimentate, clujenele au fost mai precise în primele 20 de minute. La începutul reprizei a doua, tinerile baschetbaliste pregătite de Gh. Roșu au avut o puternică revenire și în min. 26 au recuperat pînă la un punct: 52-53. În continuare, însă, brașovencele nu au mai răzistat, au comis și cîteva inexactități, astfel că „U“ s-a putut distanța din nou, decisiv: min. 30: 66-55. Au înscris: Popa 12, Anca 12, Jurch 6, Bolovan 2, Mathe 24, Ciubăncan 25, Mangău 8, respectiv Iftimie 6, Solovăstru 21, Petric 12, Lambrino 10, Pall 26, Parcanschi 4. Au arbitrat: G. Chiralea și I. Antonescu.

PROGRESUL BUCUREȘTI — C.S.B. ICEMENERG BUCUREȘTI 70-62 (38-30).

POLITEHNICA C.S.S. 2 BUCUREȘTI — MOBILA SA-TU MARE 86-67 (46-41).

CRIȘUL ORADEA — OLIMPIA BUCUREȘTI 59-54 (29-28).

Paul IOVAN

„CUPA DE TOAMNĂ“ LA TENIS DE MASA

La Brașov s-au disputat întrecerile „Cupelor de toamnă“ la tenis de masă. Pe primele trei locuri s-au clasat următorii sportivi: simplu feminin — Magdalena Leszay (C. S. Arad), Olga Nemeș (Constructorul Tg. Mureș), Nela Stoinea (C.S.S. Slatina); simplu masculin: Teodor Gheorghe (Tricodava Buc.), Mircea Niculescu (Universitatea Craiova), Ștefan Moraru (Progresul Buc.); dublu feminin: Magdalena Leszay — Liana Urzică (C. S. Arad), Gabriela Kadar — Iudith Borbely (C. S. Arad), Beatrice Pop — Lorena Mihal (Gloria Buzău) și Kinga Lohr (Infrățirea Tg. Mureș); dublu masculin: Cristinel Romanescu (Gloria Buzău) — Teodor Gheorghe, Simion Crișan — Iosif Böhm (C.S.M. Cluj-Napoca), Florin Valda — Iosif Lorincz (Tractorul Brașov) și Ștefan Moraru — Sorin Cauri (Progresul Buc.); dublu mixt: Liana Urzică — Sorin Cauri, Lorena Mihal (Gloria Buzău) — Cristinel Romanescu, Magdalena Leszay — Ștefan Moraru și Maria Alboiu (C.S.S. Slatina) — Andras Fejer (C.S.S. Odorheiu Seculesc).

SFÎRȘIT DE SEZON COMPEȚIȚIONAL LA CĂLĂRIE

Cu finalele campionatului de concurs complet, programate începînd de astăzi la Sibiu, sezonul competițional de călărie ia sfîrșit. Peste trei zile vom cunoaște campionii probei, ei urmînd a fi desemnați dintre reprezentanții cluburilor Steaua, Dinamo și C.S.M. Sibiu. Astăzi, în prima zi, este programată proba de dresaj, miine, în pădurea Sopa, crosul, iar luni va avea loc proba de obstacole. Oricum, să notăm restrînsa participare într-o disciplină a călăriei care, ca și dresajul, își găsește din ce în ce mai puțin practicantii...

DERBYUL HANDBALULUI ROMÂNESC

(Urmare din pag. 1)

se află și grija celor două cluburi-fanion de a oferi spectatorilor un meci de calitate, spectaculos și papitant.

Așadar, miine dimineață la ora 10,30 (reuniunea începe la ora 9, cu un meci între două selecționate feminine ale handbalului nostru) vom avea prilejul să-l vedem evoluînd într-o partidă cu miză mare pe Radu Voina, Vasile Stîngă (ambii selecționați în Echipa lumii), Marian Dumitru, Nicolae Munteanu, Werner Stöckl, Cezar Drăgăniță, Constantin Tudose (Steaua), Cornel Durău, Claudiu Ionescu, Ion Tase, Mircea Ștef, Mircea Grabovschi, Mircea Bedivan, Vasile Oprea (Dinamo București), pe colegii lor mai tineri sau mai vîrstnici. Meciul va fi arbitrat de cuplul craiovean Vladimir Cojocaru — Iordache Mihăilescu.

● Lotul de senioare, care evaluează în deschidere la meciul Steaua — Dinamo București, a fost reunit de selecționeri pentru o scurtă perioadă de pregătire. Reprezentativa feminină a României va susține în perioada 6-9 noiembrie cîteva meciuri în cadrul turneului pe care-l întreprinde în R. F. Germania. Astfel, la 6 noiembrie va juca cu selecționata B a R. F. Germania, la 7 noiembrie cu Olanda, la 8 noiembrie cu Spania, iar la 9 noiembrie cu selecționata A a R. F. Germania. Antrenorii Eugen Bartha și Remus Drăgănescu au chemat la lot cele mai în formă jucătoare. Între care Viorica Ioniță, Maria Igorov, Rodica Marian, Niculina Sasu, Maria Török.

● Arbitrul orădean-Gh. Sandor care, împreună cu colegul său Francisc Lakomscik, a condus bine întîlnirea feminină de

LA BĂIEȚI, I. C. E. D. DISPUNE LA SCOR DE DINAMO ORADEA

CLUJ-NAPOCA, 24 (prin telefon). Campionatul național de baschet masculin a fost reluat, vineri, prin meciurile primei etape a turneului secund. Rezultate:

FARUL — UNIVERSITATEA TIMIȘOARA 87-62 (38-23). Constanțenii, cu un lot restrîns (au avut înscrisi pe foaie doar 7 jucători!), dar omogen și experimentat, jucînd economic, au dominat clar partida, avînd în Băiceanu și Spînu principalii realizatori. Mistunea le-a fost facilitată de studenții care, lipsiți de aportul lui Copăcianu, au apărut debutanți, evoluînd slab atît în apărare, cît și în atac. Au înscris: Băiceanu 35, Spînu 21, Martinescu 15, Mănăilă 13, Cimpeanu 2, Cernat 1, respectiv Minzat 18, Szabo 13, Murărescu 10, Florea 8, Ardeleanu 8, Rottcov 3, Vulc 2. Au arbitrat P. Pasere și M. Dimanțea (ambii din București).

I.C.E.D. — DINAMO ORADEA 95-70 (50-40). O foarte plăcută surpriză a constituit-o prestația I.C.E.D.-ului (cu un lot substanțial întînțit), care a manifestat o vervă de joc deosebită, cu alternări frecvente ale acțiunilor ofensive, cu dese contraatacuri. S-a remarcat în mod deosebit Carpen (27 p.). Bucureștenii au avut avantaj în permanență și au câștigat detașat în fața unor adversari care au jucat lent și care au mizat, în exclusivitate, pe aruncările de la semidistanță, de

multe ori nereușite. Au înscris: Carpen 28, Chircă 24, Grădișteanu 17, Pogonaru 9, Petrof 6, Voicu 5, Berceanu 2, Rotaru 2, Mihalcea 2, respectiv Nagy 14, Szep 14, Molnar 12, Țîmbull 10, Schuller 6, Kosa 6, Popescu 4, Lăzăreanu 2, Antal 2. Arbitri: C. Dumitru (Brașov) și I. David (Botoșani).

POLITEHNICA C. S. S. UNIREA IAȘI — RAPID BUCUREȘTI 82-89 (44-44). Cele două formații au furnizat o partidă de mare luptă, echilibrată pînă în final și de un nivel tehnico-tactic mulțumitor. Pînă în min. 25 (52-52) nici una dintre echipe nu a izbutit să se desprindă, după care feroviarul a luat conducerea și în min. 36 s-au detașat decisiv: 81-71. Pînă în final, ieșenii au redus din handicap (min. 38: doar 81-78 pentru Rapid), dar rapidiștii, mai calmi și cu un joc mai organizat, și-au apărut avantajul. Au înscris: Moisescu 37, Boișteanu 20, Matei 10, Mihăilescu 9, Anton 5, Szabo 1, respectiv Plămadă 26, Turcanu 13, Gh. Dumitru 16, Bulancea 12, Vintilă 11, Bradu 4, Spișoș 2. Arbitri: I. Szabo și Fr. Took (ambii din Cluj-Napoca).

URBIS BUCUREȘTI — C.S.U. SIBIU 75-79 (35-47).

STEAUA — C.S.U. BRAȘOV 101-90 (60-49).

DINAMO BUCUREȘTI — UNIVERSITATEA CLUJ-NAPOCA 103-70 (57-32).

Mircea RADU — coresp.

ULTIMELE VEȘTI DIN CELE 18 TABERE

● F. C. ARGES are... probleme, dar speră să le treacă cu bine. Bărbulescu și Badea sînt suspendați, iar M. Zamfir acuză încă dureri la picior. Este probabilă reintrarea lui Ariciu. La DINAMO, sub semnul întrebării reintrarea lui Măltescu. În rest, toți componenții lotului sînt așteptați de joc.

ARBITRI: I. Igna (Timișoara) — V. Cioclitu (Craiova), I. Branga (Tg. Jiu).

● SPORTUL STUDENTESC speră să-l recupereze pe Iorgulescu. În continuare bolnav, Cătoș. Probabil că va fi utilizată formația care a învins joi pe Trakia Plovdiv, mai puțin Chihala, care a acumulat două cartonașe galbene. F. C. OLT s-a pregătit intens, cu gândul la evoluție bună în Capitală. Formația va fi definitivată în ziua meciului.

ARBITRI: C. Teodorescu — S. Necșulescu (ambii din Tirgoviste), Gh. Ispas (Constanța).

● F. C. BATA MARE a jucat miercuri cu echipa de speranțe. Pentru meciul de mine va renunța, se pare, la N. Răducanu. Cu semn de întrebare, prezența lui Roznal, care acuză o infecție la gleznă. S. C. BACĂU îl va reintroduce în unsprezecele de bază pe Șosu, în locul lui Panalite. În rest, formația obișnuită.

ARBITRI: M. Moraru (Ploiești) — I. Vasiliu (Cimpina), C. Bărbulescu (București).

● STEAUA nu-l va putea folosi în acest meci pe T. Stoica,

suspendat o etapă după eliminarea de la Hunedoara, și A. Ionescu, tot o etapă suspendare, dar pentru două cartonașe galbene. F.C.M. BRAȘOV a avut — după cum ne-a informat antrenorul N. Proca — probleme privind recuperarea jucătorilor Furnică, Gherghe, Chiereanu, Balas și Bucur, ultimii doi efectuînd primul antrenament al săptămînii abia ieri!

ARBITRI: N. Bainea (Birlad) — Fl. Cenea (Caracal), C. Făgaș (Tg. Jiu).

● F.C.M. GALAȚI. Toți jucătorii sînt valizi. Antrenamente obișnuite (fără joc de verificare), sub conducerea jucătorului-antrenor Ion Constantinescu. CHIMIA a plecat spre Galați fără Cincă care are două cartonașe galbene. Se contează pe reintrarea lui Carabageac, care a urmat un tratament de recuperare după o accidentare.

ARBITRI: A. Mustăța — I. Murgescu (ambii din Pitești), T. Balanovici (Iasi).

● „U” CLUJ-NAPOCA — excluindu-l pe Cîmpeanu II, în continuare indisponibil — nu are probleme de lot. Chiar și Țiglaru s-a refăcut, el participînd la antrenamentele săptămînii. JUUL are, în schimb, dificultăți în alcătuirea echipei. Stoichită și Varga, două piese de bază, fiind suspendați o etapă pentru acumularea a două cartonașe galbene.

ARBITRI: R. Petrescu — C. Ghiță, H. Nicolau (toți din Brașov).

● POLITEHNICA IAȘI nu are jucători accidentați. Lotul studenților a urmat programul obișnuit de antrenamente. A.S.A. TG. MUREȘ nu-l va prezenta pe Băloni (o etapă suspendare pentru două cartonașe galbene) și Faniei (încă nerefăcut de pe urma accidentării suferite).

ARBITRI: N. Georgescu — Gh. Retezan, A. Ianuș (toți din București).

● POLITEHNICA TIMIȘOARA va sosi azi dimineață în localitate, venind de la Londra. Antrenorul Ion V. Ionescu va afecta ziua de azi unui program de recuperare a jucătorilor. PROGRESUL-VULCAN a susținut miercuri un joc amical în... zonă, la Arad, cu U.T.A. pe care l-a pierdut cu 1-0. Nu au făcut deplasarea Clugarin și Marica, ambii acumulînd două cartonașe galbene.

ARBITRI: C. Silaghi (B. Mare) — O. Streng, C. Lăcraru (ambii din Oradea).

● UNIVERSITATEA CRAIOVA are întregul lot apt de joc. Antrenamentele săptămînii au urmărit aducerea jucătorilor la un nivel uniform, pentru aceasta insistîndu-se asupra deficiențelor — evidente în apărarea imediată — din partida cu Progresul-Vulcan. CORVINUL a jucat miercuri la Deva cu Explorin, de care a dispus cu 3-2. Nu se anunță indisponibilități.

Arbitri: C. Jurja — A. Ionță, G. Ionescu (toți din București).

CONTINUITATEA — UN „SECRET... PUBLIC” AL ARBITRAJELOR FĂRĂ „SCURT-CIRCUIT”

5 minute cu Otto Anderco

Otto Anderco se află de multă vreme în corpul de elită al cavalerilor fluierului din țara noastră. La cei 45 de ani ai săi, el are 23 petrecuți pe terenurile de fotbal, cu... fluierul la meciurile divizionare, între 1967 și 1969 parcurgînd filiera pînă la Divizia „A” (anul și promovarea!), în 1971 intrînd pe lista F.I.F.A., iar cinci ani mai tîrziu (la meciul Israel — R.F.G.) obținînd ecusonul recunoașterii forului mondial, sub egida căruia a arbitrat pînă în prezent aproape 50 de partide. Meciul de campionat din etapa trecută a fost cel de al 157-lea condus la centru de profesorul de educație fizică Otto Anderco (care la Clubul sportiv școlar din Satu Mare se ocupă de fotbal...). Așa încît ne permitem să considerăm prestația sa — apreciabilă — din partida Dinamo — Politehnica Iași ca fiind... obișnuită, întrebîndu-l și pe Otto Anderco dacă subscrie acestui punct de vedere.

„Gîndindu-mă la faptul că n-am avut niciodată eșecuri cînd am arbitrat pe Dinamo la București, jucătorii din Ștefan cel Mare văzîndu-și doar de joc — inclusiv Dinu, cu care unii din confrăți mai au probleme — și că duminică nici adversarii acestora, studenții ieșeni, n-au avut abateri disciplinare flagrante, pot spune că am avut

un arbitraj obișnuit. Ce-i drept, pe care nu mi l-am complicat singur...”

Intrucît în 1981 Otto Anderco va implini un deceniu ca arbitru internațional, ne-a interesat care este părerea sa asupra evoluției jocului de fotbal în acest interval de timp și cum se repercutează această evoluție în maniera de arbitraj. „În primul rînd, a crescut mult viteza de joc, schimbările de ritm au devenit frecvente în cele 90 de minute, la baza acestora stînd, evident, o pregătire fizică mult îmbunătățită a fotbalistilor. Iată de ce arbitrajul modern trebuie, pe de o parte, să nu oprească

cursivitatea jocului și, pe de altă parte, să nu permită excesele în folosirea forței fizice, abateri de la regulamentul... Pentru aceasta, însă, arbitrul trebuie la rîndu-i să aibă o excelentă condiție fizică, numai astfel avînd posibilitatea să fie aproape de fază. Personal, mă antrenez de 4 ori pe săptămînă, parcurgînd în acest timp cel puțin 12 km în alergare. Iar dacă nu am delegare la meciurile divizionare într-o etapă, mă duc la județ, să arbitrez. Continuitatea este un „secret... public” al arbitrajelor fără „scurt-circuit”.

Paul SLAVESCU

LOTO-PRONOSPORT INFORMEAZĂ

● ȘANSELE SURID TUTUBOBI Ca și în alte duminici, participanților la sistemele de joc organizate de Administrația de Stat Loto-Pronosport li se oferă mîine mai multe posibilități de mari cîștiguri. Prima dintre aceste posibilități o constituie un atractiv concurs Pronosport, care poate aduce frumoase satisfacții celor mai inspirați iubitori de pronosticuri sportive. După cum s-a mai anunțat, la tragerea excepțională Pronoexpress de mîine se vor atribui, între altele, AUTOTURISME „Dacia 1300” și „Skoda 120 L”, CÎȘTIGURI ÎN BANI de 50.000, 15.000 lei etc., precum și EXCURSII PESTE HOTARE (Cel ce dorește să asiste la tragere sînt invitați la ora 16,30 în sala Clubului sportiv Progresul din București, str. dr. Stălcovici nr. 42; numerele cîștigătoare vor fi anunțate și în cursul seriilor prin intermediul radioului și al televiziunii). În sfîrșit, nu sînt de neglijat nici permanentele șanse de mari succese existente la Loto în plie. Așadar, INTR-O SINGURĂ ZI — TREI POSIBILITĂȚI DE FRUMOASE SATISFACȚII ÎN INCERȚAȚI-VĂ ȘI DV. ȘANSELE!

● NUMERELE EXTRASE LA TRAGEREA LOTO DIN 24 OCTOMBRIE 1980. Extragerea I: 6 24 22 55 70 68 79 68 36; extragerea a II-a: 54 81 39 90 17 76 50 75 21. FOND TOTAL DE CÎȘTIGURI: 955.968 lei din care 225.283 lei. REPORT LA CATEGORIA 1.

● CÎȘTIGURILE TRAGERII „LOTO 2” DIN 19 OCTOMBRIE 1980. Cat. 1: 1 variantă 100% — autoturism „Dacia 1300”; cat. 2: 8,25 a 11.171 lei; Cat. 3: 16,25 a 8,991 lei; Cat. 4: 90,25 a 1.021 lei; Cat. 5: 263,50 a 200 lei; Cat. 6: 1.751,75 a 100 lei. REPORT LA CATEGORIA 1: 37.720 lei. Autoturismul „Dacia 1300” a fost cîștigat de participanta IRINA TITAN, din Tg. Mures.

CALIFICAREA LA C. M. '82, OBIECTIV REALIZABIL!

(5 minute din doar 1)

ceputul preliminarilor pentru calificare în turneul final largit, de 24 de echipe, al C.M. '82 din Spania, echipa României are în fața șanse în plus de calificare după succesul deosebit din meciul cu Anglia de la București (2-1) și punctul realizat la Oslo (1-1 cu Norvegia).

Ecoul victoriei din meciul cu Anglia nu s-a stins. Echipele Ungariei, Elveției, Norvegiei și, îndeosebi, a Angliei, ca și antrenorii și supporterii lor, comentează și fac planuri de pregătire. La București au fost 51 de ziariști englezi, dar și ziariști unguri și elvețieni, ca și antrenorii echipelor din grupa a IV-a. Cu toții au fost stupefiați de rezultat și de forța echipei României, timp de mai bine de jumătate din durata partidei. Cit de mult ar fi convenit adversarilor din grupă ai fotbalistilor noștri mîcar un rezultat de egalitate! Dar în acest meci echipa noastră a fost mai bună. O echipă care s-a pregătit în diferite ipostaze încă de astă iarnă, cu un program de pregătire alcătuit de federație și aprobat de C.N.E.F.S., echipă care s-a format și a progresat treptat.

Lotul reprezentativ al României a cîștigat în acest an în constanță și în comportare. Antrenorii, în frunte cu Ștefan Covaci, au devenit și ei mai constanți. Au păstrat jucătorii remarcabili în turneul din America de Sud (Cămătaru, Țicleanu, de pildă), s-a format o osatură a echipei naționale din jucătorii a două echipe de club, Universitatea Craiova și Steaua, a revenit la echipa națională antrenorul Valentin Stănescu, mutat de la Craiova la București, iar conlucrarea cu lotul de tineret, pepinieră a primei echipe, s-a făcut mai bine decît în trecut. Dar cel mai

important cîștig a fost acela al încheierii unui proces de omogenizare a lotului reprezentativ, de coeziune sufletească, de dăruire și spirit patriotic, de un climat general pozitiv, optimizant, în rîndurile jucătorilor titulari sau rezerve, consacrării sau aspirații Același spirit de echipă s-a făcut remarcat și în rîndul tehnicienilor care, deși sînt de diferite formații, au concepții apropiate și un interes comun, acela al obținerii unei calificări prestigioase în turneul final al C.M. '82, pentru fotbalul și sportul românesc.

Această ambianță a ajutat procesul de cristalizare a concepției de joc care se află acum pe un drum bun. Un joc mai ofensiv și pe terenul propriu, și în deplasare, mai forte, dar fără scăderea atributelor tehnice, cu o circulație a mingii mai precisă și mai creatoare. Astfel, ne-a apărut echipa națională, pe întregul parcurs al anului 1980 cînd, în jocurile internaționale, fie cele disputate în deplasare și pierdute la limita, cu Italia (1-2) și Belgia (1-2), sau cele de acasă, 2-2 cu echipa R.D. Germane și 4-1 cu Iugoslavia în finala Cupei balcanice, chiar dacă a avut și mai are încă lipsuri. Echipa în pregătire pentru preliminariile C.M. se arată în creștere. Deși la Oslo, cu Norvegia (1-1) ar fi putut cîștiga dacă nu ar fi manifestat unele slăbiciuni în joc, la București, cu toată faima echipei Angliei, victoria dorită a fost realizată în condiții care ne-au satisfăcut, datorită jocului superior din primele 45 de minute și a dorinței nestăvilite de succes în poșta unor inexactități în atac și slăbiciuni în apărare.

Lupta pentru calificare este lungă, acerbă, cu situații neprevăzute și totuși cu un cîștig inițial pentru echipa României în

HOTĂRÎRI ALE COMISIEI DE DISCIPLINĂ A F.R.F.

Eliminat de pe teren în meciul de duminică trecut cu Corvinul Hunedoara, T. Stoica (Steaua) a apărut joi seara în fața Comisiei de disciplină a F.R.F. Aici, Stoica a declarat că REGRETA abaterile sale și că E HOTĂRIT să devină, pe viitor, un jucător disciplinat, să-și valorifice printr-o pregătire temeinică și o conduită ireproșabilă calitățile sale fotbalistice. Altă cale, dealtfel, nici nu există! Dînd dovadă de multă clementă, Comisia de disciplină l-a suspendat numai pe 1 (una) etapă!!! Important este acum ca Stoica să înțeleagă — măcar! — sensul acestui act de clementă și să nu vadă în el o atitudine tolerantă, care să-l facă să creadă că șirul abaterilor unui fotbalist poate fi nesfîrșit.

Dintre celelalte decizii luate de Comisia de disciplină, am

reținut SUSPENDAREA PE 6 LUNI a lui Z. Dovay (Rapid Jibou), care, după terminarea meciului cu Unirea Valea lui Mihai, părăsind terenul, l-a lovit pe furie cu piciorul pe arbitrul de centru. Un alt jucător, I. Bălan (Metalul Rădăuți), care a confundat terenul de fotbal cu ringul de box, lovindu-și cu pumnul un adversar, A FOST SUSPENDAT PE 8 ETAPE. De asemenea, a fost sancționat sever I. Marincel (Ș. N. Oltenița) care prin jocul său violent, periculos, a accidentat doi juniori de la Luca-fărul. Și asta, într-un meci... amical. Cum o fi jucînd Marincel într-o partidă oficială, unde se luptă pentru puncte? Deocamdată, i s-a dat un răgaz de 6 etape, pentru a-și da singur răspunsul la această întrebare firească...

PROGRAMUL ȘI ARBITRII ETAPEI DE MINE A DIVIZIEI „B”

SERIA I: F. C. Constanța — C.S.M. Suceava: I. Pop (București), F.C.M. Brăila — Vîltorul Gheorgheni: P. Arnăutu (Timișoara), C.S. Botoșani — Minerul Gura Humorului: I. Taar (Satu Mare), Vîltorul Vaslui — I.M.U. Medgidia: V. Moldovan (Sighet), Cimentul Medgidia — Gloria Bistrița: R. Sîmcan (București), Unirea Focșani — Chimia Brăila: A. Silaghi (Tg. Mureș), Delta Tulcea — Gloria Buzău: Gh. Dumitru (București), Ceahlăul P. Neamț — Oltul Sf. Gheorghe: N. Capră (Hunedoara), C.S.U. Galați — C.S.M. Borzești: D. Arndt (Iasi).

SERIA A II-a: Autobuzul București — Mecanică în București: A. Deleanu (București), Șolmii Sibiu — Rulmentul Alexandria: M. Dumea (Roman), Pandurii Tg. Jiu — Flacăra Moreni; V. Timofte (Reșița), Rapid București — ROVA Roșiori: V. Tătar (Hunedoara), Gaz metan Medias — C.S. Tirgoviste: M.Salomir (Cluj-Napoca), Nitramonia Făgăraș — Metalul Plopieni: V. Damsa (Timișoara), Sirena București — Metalul București: C. Volcu (București), Chimica Tîrnăveni — Tractorul Brașov: M. Feciorescu (Bacău), Pelana Cîmpina — Luceafărul București: C. Coman (Buzău).

SERIA A III-a: Minerul Cavnic — C.F.R. Cluj-Napoca: M. Fe-

dicu (Suceava), Rapid Arad — F.C. Bihor Oradea: V. Roșu (București), Dacia Orăștie — U.T. Arad: S. Drăgulic (Drobeta Tr. Severin), Infrățirea Oradea — Minerul Anina: I. Pilichi (București), Aurul Brad — C.F.R. Timișoara: D. Petrescu (București), Minerul Lupeni — Minerul Moldova Nouă: I. Nistor (Sf. Gheorghe), U.M. Timișoara — F.C.M. Reșița: A. Mișaru (Rm. Vlcea), C.I.L. Sighet — Metalurgistul Cugir: V. Naumcef (Iasi), Metalul Alud — Olimpia Satu Mare: G. Dragomir (București).

CLASAMENTUL CAMPIONATULUI DIVIZIONAR „SPERANȚE”

1. DINAMO	10 8 1 1 30-7 17
2. S.C. Bacău	10 7 2 1 28-11 17
3. Univ. Craiova	9 7 0 2 28-10 14
4. Corvinul	11 5 3 3 21-11 13
5. Sportul stud.	11 6 1 4 19-11 13
6. F.C. Bata M.	11 6 1 4 33-26 13
7. F.C.M. Galați	11 4 4 3 22-17 12
8. F.C.M. Brașov	11 4 3 4 24-16 11
9. F.C. Argeș	10 5 1 4 17-13 11
10. A.S.A. Tg. M.	11 4 1 6 17-15 9
11. „Poli” Tim.	9 3 3 3 19-18 9
12. Steaua	9 3 3 3 18-20 9
13. Polit. Iasi	9 4 1 4 18-32 9
14. Juul	11 4 0 7 13-26 6
15. „U” Cluj-Nap.	11 2 2 7 15-26 6
16. Chimia	11 3 0 8 12-33 5
17. Progresul-V.	11 2 1 8 14-32 5
18. F.C. Olt.	10 2 1 7 8-34 5

echipa de tineret va întreprinde un turneu în America de Sud în prima lună a noului an, după care va susține partide amicale cu echipa B a U.R.S.S. (14 martie) în țară, cu Polonia — tineret și Bulgaria — tineret, în deplasare.

În toată perioada de pregătire va fi necesar ca întregul angrenaj al lotului reprezentativ să abordeze cu seriozitate, modestie și răspundere procesul de pregătire. Tentativa de calificare are acum procente în plus față de perioada dinaintea abordării preliminarilor. Este însă clar că, pentru obținerea prezenței în Spania, trebuie foarte bine și foarte temeinic lucrat.

Fotbalistii noștri știu cit de mult doresc iubitorii fotbalului românesc această calificare. Ei au fost foarte impresionați la meciul cu Anglia de faptul că întregul stadion a cîntat imnul „Treii culori...”. Era pentru prima oară și au simțit din plin că victoria lor este mult dorită. Selecționabilii se vor bucura de cele mai bune condiții de pregătire, vor avea la dispoziție tot ceea ce este necesar pentru a se califica. Depinde de nivelul pregătirilor și de responsabilitatea fiecărui jucător și antrenor realizarea acestui vis frumos al fotbalului nostru. Să credem în ceea ce de 18 noiembrie 1981 cînd, după ultimul joc al grupei a IV-a preliminară, Anglia — Ungaria, la Londra, se va stabili clasamentul definitiv și cele două echipe reprezentative calificate pentru turneul final din Spania! Ce bine ar fi să primim acest ultim joc fără nici o emoție știind că, indiferent de rezultatul acestuia, echipa României este calificată. Pînă atunci mai sînt de așteptat, cu emoții, 389 de zile!!!

Aurel NEAGU

C. S. ARAD - AMICALE LAIQUE (Franța)

ARAD, 24 (prin telefon). Simbătă, in primul tur al CUPEI CAMPIONILOR EUROPEI, va avea loc in sala din strada Mihail Eminescu meciul de tenis de masă dintre echipele feminine C. S. Arad - campioana României - și Amicale Laique Bruz - campioana Franței.

Formația franceză a întrecut cu 5-3 pe campioana Italiei, FIAT Carrelli, in cadrul unei etape preliminare. Clubul francez a anunțat că vor face deplasarea la Arad jucătoarele Nadine DAVIAUD - campioana Franței pe anul 1979, a doua pe lista valorică a acestei țări, Beatrice ABGRAL și Brigitte QUENOLLE.

Antrenorul Emil Prokopecz

WALDEMAR CIERPINSKI NU RENUNȚĂ!

Cunoscutul atlet Waldemar Cierpinski (R.D. Germană), campion olimpic in proba de maraton la Jocurile de la Montreal și Moscova, a anunțat că nu va abandona activitatea competițională de performanță. Cierpinski, care pînă in prezent a parcurs in concursuri și la antrenamente peste 100.000 km, se pregătește pentru „Cupa Europei” (1981) și campionatele europene de la Atena (1982).

In vîrstă de 30 de ani, Waldemar Cierpinski a spus că intenționează să participe și la Jocurile Olimpice de la Los Angeles - 1984.

PESTE 16.000 DE PARTICIPANȚI LA MARATONUL DE LA NEW YORK

NEW YORK, 24 (Agerpres). - Cea de-a 11-a ediție a maratonului de la New York va reuși o cifră record de participanți, peste 16.000, dintre care 2.465 femei, reprezentînd 44 de țări. Gazdele vor alina la start peste 14.000 de concurenți, dintre care 3.000 vor disputa primul lor maraton, singura ambizie a acestora fiind aceea de a ajunge la capătul celor 42,195

km. Printre favoriți se numără atleții renumiți cum sînt finlandezul Lasse Viren, tanzanianul Filbert Bayi, neozelandezul Dick Quax, canadianul Jerome Drayton, americanul Bill Rodgers, de patru ori învingător in această cursă, și olandezul Gerard Nijboer, medalie de argint la ultima olimpiadă și creditat cu cel mai bun timp de control: 2h09:01.

TENISMENI ROMÂNI PESTE HOTARE

In sferturile de finală ale probei de simplu femei din cadrul turneului de la Tokio, Mariana Simionescu-Borg a învins-o cu 6-4, 6-3 pe Li Quao Yu (R.P. Chineză). Alte rezultate: Maria Pinterova - Ivana Madruga 6-1, 6-4; Dana Gilbert - Heidi Eisterlehner 4-6, 6-3, 6-4; Nerida Gregory - Julie Harrington 6-3, 6-3.

Virginia Ruzici a obținut o nouă victorie in turneul de la Brighton (Anglia) întrecînd-o cu 6-0, 4-6, 6-3 pe Sherry Acker (S.U.A.). Alte rezultate: Dianne Fromholtz - Sue Barker 2-6, 6-0, 6-4; Chris Evert-Lloyd - Debbie Jevans 6-0, 6-0; Sylvia Hanika - Kathy Jordan 6-4, 6-1; Mar-

REUNIUNEA A.G.F.I.S.

Adunarea generală a federațiilor sportive internaționale și-a încheiat lucrările la Monte Carlo, după trei zile de dezbateri. In cursul cărora au fost examinate probleme legate de organizarea Jocurilor Olimpice, a Jocurilor intercontinentale, precum și a primei ediții a „Jocurilor mondiale”, la sporturi neolimpice, ce vor avea loc anul viitor între 25 iulie și 3 august la Santa Clara (California). In funcția de președinte al A.G.F.I.S. a fost reales Thomas Keller (Elveția), iar ca secretar general a fost numit Charles Palmer (Marea Britanie). Viitoarea reuniune a Adunării generale a A.G.F.I.S. va avea loc tot la Monte Carlo, între 15 și 18 octombrie 1981.

PREȘEDINTELE C. I. O. DESPRE PROBLEMELE MIȘCĂRII OLIMPICE

Comitetul Internațional Olimpic are un nou președinte, dar preocupările sale par tot cele vechi, dacă judecăm după problematica întrebărilor care l se pun lui Juan Antonio Samaranch. Pe de altă parte, ca la orice nouă investitură, este firesc ca proaspătul președinte al C.I.O. să simtă nevoia de a-și împărțași punctele de vedere in chestiunile cardinale ale forumului olimpic mondial. Recent, la Madrid, J.A. Samaranch - trecînd in revistă problematica lumii olimpice - și-a exprimat punctul de vedere asupra unor probleme la ordinea zilei.

Abordînd tema mult controversată a regulii 26 (a admiterii la J. O.) și propunerile de revizuire, președintele C.I.O. a precizat: „Este încă prea devreme pentru a se putea vorbi de Jocuri OPEN. Oricum, sînt dator să subliniez că in charta olimpică, in regulile noastre, nu se folosește cuvîntul AMATOR. Dar noi ținem ușile închise pentru profesioniștii legați prin contract. Noi încercăm să dăm șanse egale

reprezentanților fiecărei țări. Inșă a lăsa acces oricărui fel de participare, fără nici o reglementare, ar fi un pericol”.

In privința programului olimpic, președintele C.I.O. a dezmințit formal zvonurile privind o posibilă suprimare a sporturilor de echipă, dar a recunoscut in același timp că C.I.O. încearcă „modernizarea programului olimpic”: „Vom vedea dacă unele discipline nu sînt cumva depășite și vom lua măsuri pentru introducerea altora care au un caracter mai universal”.

„Intrucît - a continuat J.A. Samaranch - se vedește o inflație a sporturilor olimpice, puțin importantă dar continuă, vom fi probabil obligați să luăm in considerare mai curînd o reducere a numărului de participanți la anumite ramuri”.

In final, președintele C.I.O. a acceptat ca posibilă o idee care a circulat o vreme, anume ca Jocurile să se desfășoare in mai multe localități, dar - a precizat - ele vor trebui să aparțină aceleiași țări.

In tabăra viitorilor noștri adversari in preliminariile C.M. de fotbal

ECHIPA ELVEȚIEI: PENTRU PRIMA DATĂ 60 DE ZILE DE PREGĂTIRE CENTRALIZATĂ!

Așa cum precizează și Arthur Roșmil intr-o corespondență publicată in revista „World Soccer”, acest sezon are o importanță deosebită pentru fotbalul elvețian prin prisma calendarului echipei naționale angrenată

are o participare onorantă in campionatele mondiale, figurînd de 6 ori in turneele finale (ultima dată la C.M. 1966, din Anglia), actuala campanie de calificare este privită cu multă atenție de forurile de resort,

adevat și, mai ales, printr-o pregătire deosebită față de sezoanele anterioare. Aceasta este convingerea exprimată de managerul echipei reprezentative, Leon Walker, iar diligențele in acest sens făcute pe lângă Federația elvețiană de fotbal (S.F.V.), au dat rezultate. Ca niciodată pînă in prezent, lotul reprezentativ are la dispoziție, in vederea pregătirilor centralizate pentru preliminariile C.M., 60 de zile.



Cunoscutul golgheter al reprezentativei R.F.G., Hrubesch, in duel cu fundașul central elvețian Ludi (stînga), despre care a declarat, după meciul din această toamnă de la Basel, că este un adversar foarte puternic.

in preliminariile C.M. 1982, unde, după cum se știe, face parte din grupa a 4-a, alături de reprezentativele Angliei, Norvegiei, României și Ungariei. Și chiar dacă echipa Elveției

considerîndu-se că o clasare a reprezentativei Elveției pe unul din primele două locuri ale grupei (echivalînd cu calificarea pentru turneul final din Spania 1982) nu poate fi obținută decît printr-un calendar

Astfel, prima echipă reprezentativă a pășit in acest sezon la 27 august, la Lausanne, in fața Danemarcei, cu care a terminat la egalitate (1-1), după ce oaspeții au condus cu 1-0. Pfister aducînd egalarea pentru gazde. In partida următoare, la Basel, elevii lui Walker au remontat spectaculos de la 0-3 la 2-3 in fața echipei R.F.G., campioană a Europei. Elveția prezentînd următoarea formație (formula 4-4-2, mijlocușii toți inșă cu sarcini ofensive): Engel (Berbig) - Stohler, Wehrli, Lüdi, Balet - Meissen, Hermann, Tanner, Botteron - Pfister, Sulser (Ponte). Iar la 29 octombrie, la Berna, Elveția va debuta in preliminariile C.M. întîlnînd „11“-le Norvegiei, pentru ca la 19 noiembrie, pe Wembley, să evolueze in aceeași competiție contra Angliei, acesta fiind, ultimul meci din anul 1980. Pregătirile pentru meciurile din preliminarii prevăd 8 stagii, in care este inclus și un turneu de 10 zile in afara bătrînutului continent, probabil, in Extremul Orient, in timpul pauzei competiționale interne de iarnă.

TELEX • TELEX • TELEX • TELEX • TELEX

FOTBAL • Selecționata Argentinei, deținătoarea titlului mondial, va susține in prima jumătate a lunii decembrie două meciuri amicale: la 4 decembrie, la Mar del Plata, cu reprezentativa U.R.S.S., iar la 12 decembrie, la Rosario, in compania formației Paraguayanului • Cu o etapă inaintea încheierii campionatului Suediei, echipa Oester și-a asigurat titlul. Ea ocupă in prezent primul loc in clasament cu 36 p din 25 de meciuri disputate. Pe locurile următoare: Malmö F.F. (33 p) și I.F.K. Göteborg (32 p).

HALTERE • Concursul de la Shanghai s-a încheiat cu victoria echipei R.P. Chineză (312 p), urmată de formațiile S.U.A. (258 p) și Japoniei (131 p). La cat. supergreu, pe primul loc s-a clasat americanul Tom Stock, cu un total de 400 kg (177,500 kg + 222,5 kg).

SCHI • Concursul de sărituri desfășurat pe trambulina de la Frenstat Pod Radgost (Cehoslovacia) a fost câștigat de Jan Janczoz (Cehoslovacia) cu 234,9 p. Pe locul secund, polonezul Stanislaw Bobak (227,8 p).

ȘAH • In turneul feminin de la Odesa, după 10 runde, conduce Nina Gurieli (U.R.S.S.) cu 7 p, urmată de Ljubov Jiltova cu 6 p. Maestra româncă Ligia Jicman, care in runda a 10-a a remizat cu Honfi (Ungaria), se află pe locul 5, cu 5 p. După 8 runde, in turneul de la Buenos Aires conduce marele maestru suedez Ulf Andersson cu 3 1/2 p, urmat de Karpov și Kavalek cu câte 3 p și o partidă întreruptă. Fostul lider, danezul Larsen, ocupă locul 5 cu 2 1/2 p și trei partide întrerupte • In turneul de la Bar (Iugoslavia), după trei runde, lider al clasamentului este V. Smislov (U.R.S.S.) - 3 p, urmat de compatriotul său T. Petreslan - 2 p.

TENIS • In turneul de la Viena, jucătorul austriac Peter Feigl l-a eliminat cu 6-0, 4-6, 6-1 pe italianul Corrado Barazzutti. Alte rezultate: Gunthard - Slezil 6-3, 3-6, 6-0, Lutz - Carter 6-4, 6-1, Parun - Hutka 6-4, 6-0, Waltke - Freiss 6-2, 6-2, Gehring - Elter 7-6, 7-5, Tarczy - Cox 6-4, 6-2, Smid - Jarret 6-3, 6-1.

ITINERARIU dîncolo de arenă

STRĂVECHEA DAR MEREU TINĂRA BANJA LUKA

Prin fața rerestrelor vagonului se derulează cu repeziune hora holdelor bogate, purtînd coroana rodului pămîntului. Intra Stamora, Maravia și Belgrad călătorul are prilejul să cailega primele impresii despre Iugoslavia de azi. Cîmpia Durdăr din țara vecină și prietenă și se înfățișează in toate bogățiile ei. Semnele toamnei se văd peste tot: se string recoltele, roadele pămîntului se depozitează in hambare. Satele au o înfățișare nouă, modernă. Casele, in majoritate noi, atestă saltul calitativ înregistrat de țărînimec din țara vecină și prietenă.

Padul de peste Danubiu vestește intrarea in capitala Iugoslaviei.

Belgradul este o adevărată metropolă. Bulevarde largi, artere suspendate, blocuri cu multe etaje, fabrici și uzine, grădini, multe grădini. Rămînem doar puțin in capitală, pentru că pornim curînd spre Bosanski Brod, prima etapă a participării reprezentativei noastre feminine la cea de a XVII-a ediție a campionatelor europene de baschet. Drumul de fier este paralel cu autostrada Belgrad-Zagreb, magistrală cu un foarte ntens trafic auto. Gonim cu peste 100 km

la oră. Pe panglică de asfalt mașinile grele - principale mijloace de transport al mărfurilor - parcă stau pe loc, doar autoturismele, de toate mărcile, fac concurență trenului accelerat internațional: Belgrad - Zagreb - Trieste - Roma.

Bosanski Brod este o frumoasă localitate cu aproape 10.000 de locuitori, care a făcut de curînd saltul de la comenă la oraș. O atastă rafinată de prelucrare a țîștelului, fabrica de mobilă, mica industrie in plin avînt. O sală de sport cu 2.000 de locuri, terenuri de fotbal, baschet, volei și handbal, o zestre consistentă a bazelor sportive.

Am părăsit Bosanski Brod după ce echipa noastră și-a câștigat dreptul de a participa la turneul final (locurile 1-8) de la Banja Luka. Această străveche așezare se află pe malurile râului Vrbas și este de un pitoresc aparte. Cunoscută de la începutul erei noastre, această localitate este printre cele mai vechi din Iugoslavia. Intemierarea ei fiind atribuită romanului Germanicus, compatriotul acestuia aflîndu-se o lungă perioadă pe aceste meleaguri. Numele actual al acestui oraș - cu aproape 200.000 de locuitori - este de dată mult mai recentă, din

anul 1949. In anul 1969, orașul a fost distrus, in mare parte, de un cutramur devastator. Pînă la muncă pînă de obnegația a locuitorilor săi, prin ajutorul întregii țări, el a fost refăcut intr-o perioadă foarte scurtă, mult mai frumos, mai elegant și mai ornat decît înainte de calamitate, după cum la placa localnicilor să spună. Monumentele care atestă vechimea localității sînt numeroase, printre ele un castel-fortăreață din epoca romană și moscheea Ferhat-pașa, cu peste 500 de ani de existență. Alături de acestea, noile clădiri înfățișește malestuos spre albastrul cerului se întregesc intr-un tot armonios, conferînd orașului un farmec deosebit. Iar parcurile, întinsele zone verzi din împrejurimi, au făcut din Banja Luka un adevărat centru turistic, vizitat anual de sute de mii de oameni de pe toate continentele. Hotelurile, sălile de spectacol și sport, produsele variate ale industriei și artizanatului etalate in marile magazine, zonele de vinătoare, spectacolele folclorice și alte atracții turistice (inclusiv baptele de tauri), stau la dispoziția vizitatorilor.

La Banja Luka sportul este la el acasă. Baxerul Marian Beneš, multiplu medaliat al întrecerilor de anvergură, actual campion european profesionist, este cetățean de onoare al orașului. Iar recentele campionate continentale de baschet feminine s-au bucurat aici de o atenție extraordinară din partea tuturor. Intrecerile însemînd o adevărată sărbătoare pentru gazde și un bun prilej pentru vizitatori de a cunoaște tradiționala ospitalitate a popoarelor din Iugoslavia socialistă.

Și, după o săptămîină petrecută la Banja Luka, am plecat cu impresia că am cunoscut de foarte multă vreme această străveche așezare de pe Vrbas...

Paul IOVAN

Paul SLAVESCU